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 ■資料編  

水にかかわる生活意識調査 2018 ＜東京圏、大阪圏、中京圏＞  
  



 

 2 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F1. あなたの性別をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 男性 女性 不明

1500 750 750 0
100.0 50.0 50.0 0.0

750 750 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

750 0 750 0
100.0 0.0 100.0 0.0

300 150 150 0
100.0 50.0 50.0 0.0

300 150 150 0
100.0 50.0 50.0 0.0

300 150 150 0
100.0 50.0 50.0 0.0

300 150 150 0
100.0 50.0 50.0 0.0

300 150 150 0
100.0 50.0 50.0 0.0

150 150 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

150 150 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

150 150 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

150 150 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

150 150 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

150 0 150 0
100.0 0.0 100.0 0.0

150 0 150 0
100.0 0.0 100.0 0.0

150 0 150 0
100.0 0.0 100.0 0.0

150 0 150 0
100.0 0.0 100.0 0.0

150 0 150 0
100.0 0.0 100.0 0.0

500 250 250 0
100.0 50.0 50.0 0.0

500 250 250 0
100.0 50.0 50.0 0.0

500 250 250 0
100.0 50.0 50.0 0.0

296 182 114 0
100.0 61.5 38.5 0.0

325 137 188 0
100.0 42.2 57.8 0.0

860 421 439 0
100.0 49.0 51.0 0.0

19 10 9 0
100.0 52.6 47.4 0.0

818 423 395 0
100.0 51.7 48.3 0.0

680 326 354 0
100.0 47.9 52.1 0.0

2 1 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0

F1. 性別

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 3 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F2. あなたの年齢をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 20代 30代 40代 50代 60代 不明

1500 300 300 300 300 300 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

750 150 150 150 150 150 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

750 150 150 150 150 150 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

300 300 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

300 0 300 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

300 0 0 300 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

300 0 0 0 300 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

300 0 0 0 0 300 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

150 150 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

150 0 150 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

150 0 0 150 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

150 0 0 0 150 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

150 0 0 0 0 150 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

150 150 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

150 0 150 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

150 0 0 150 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

150 0 0 0 150 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

150 0 0 0 0 150 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

500 100 100 100 100 100 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

500 100 100 100 100 100 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

500 100 100 100 100 100 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

296 79 60 44 59 54 0
100.0 26.7 20.3 14.9 19.9 18.2 0.0

325 37 54 40 70 124 0
100.0 11.4 16.6 12.3 21.5 38.2 0.0

860 179 184 211 168 118 0
100.0 20.8 21.4 24.5 19.5 13.7 0.0

19 5 2 5 3 4 0
100.0 26.3 10.5 26.3 15.8 21.1 0.0

818 141 154 166 168 189 0
100.0 17.2 18.8 20.3 20.5 23.1 0.0

680 158 146 134 132 110 0
100.0 23.2 21.5 19.7 19.4 16.2 0.0

2 1 0 0 0 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

F2. 年齢

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 4 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F3. あなたは結婚していますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 既婚 未婚 不明

1500 842 658 0
100.0 56.1 43.9 0.0

750 361 389 0
100.0 48.1 51.9 0.0

750 481 269 0
100.0 64.1 35.9 0.0

300 72 228 0
100.0 24.0 76.0 0.0

300 148 152 0
100.0 49.3 50.7 0.0

300 181 119 0
100.0 60.3 39.7 0.0

300 202 98 0
100.0 67.3 32.7 0.0

300 239 61 0
100.0 79.7 20.3 0.0

150 27 123 0
100.0 18.0 82.0 0.0

150 52 98 0
100.0 34.7 65.3 0.0

150 73 77 0
100.0 48.7 51.3 0.0

150 87 63 0
100.0 58.0 42.0 0.0

150 122 28 0
100.0 81.3 18.7 0.0

150 45 105 0
100.0 30.0 70.0 0.0

150 96 54 0
100.0 64.0 36.0 0.0

150 108 42 0
100.0 72.0 28.0 0.0

150 115 35 0
100.0 76.7 23.3 0.0

150 117 33 0
100.0 78.0 22.0 0.0

500 263 237 0
100.0 52.6 47.4 0.0

500 276 224 0
100.0 55.2 44.8 0.0

500 303 197 0
100.0 60.6 39.4 0.0

296 20 276 0
100.0 6.8 93.2 0.0

325 311 14 0
100.0 95.7 4.3 0.0

860 508 352 0
100.0 59.1 40.9 0.0

19 3 16 0
100.0 15.8 84.2 0.0

818 474 344 0
100.0 57.9 42.1 0.0

680 367 313 0
100.0 54.0 46.0 0.0

2 1 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0

F3. 未既婚

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 5 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F4. あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。】 

  

合計 東京圏 大阪圏 中京圏 不明

1500 500 500 500 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

750 250 250 250 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

750 250 250 250 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

300 100 100 100 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

300 100 100 100 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

300 100 100 100 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

300 100 100 100 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

300 100 100 100 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

150 50 50 50 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

500 500 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

500 0 500 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

500 0 0 500 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

296 114 103 79 0
100.0 38.5 34.8 26.7 0.0

325 113 109 103 0
100.0 34.8 33.5 31.7 0.0

860 265 282 313 0
100.0 30.8 32.8 36.4 0.0

19 8 6 5 0
100.0 42.1 31.6 26.3 0.0

818 236 258 324 0
100.0 28.9 31.5 39.6 0.0

680 264 240 176 0
100.0 38.8 35.3 25.9 0.0

2 0 2 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

F4. 居住地域

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 6 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F5. あなたの職業をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 会社員・公
務員（正社
員・フルタ
イム勤務）

自営業・自
由業

パート・ア
ルバイト

学生 主婦・主夫
（専業）

無職 その他 不明

1500 621 137 215 55 287 173 12 0
100.0 41.4 9.1 14.3 3.7 19.1 11.5 0.8 0.0

750 436 105 61 31 6 106 5 0
100.0 58.1 14.0 8.1 4.1 0.8 14.1 0.7 0.0

750 185 32 154 24 281 67 7 0
100.0 24.7 4.3 20.5 3.2 37.5 8.9 0.9 0.0

300 152 8 42 51 25 19 3 0
100.0 50.7 2.7 14.0 17.0 8.3 6.3 1.0 0.0

300 156 25 42 3 54 19 1 0
100.0 52.0 8.3 14.0 1.0 18.0 6.3 0.3 0.0

300 145 34 50 1 46 22 2 0
100.0 48.3 11.3 16.7 0.3 15.3 7.3 0.7 0.0

300 115 40 45 0 68 30 2 0
100.0 38.3 13.3 15.0 0.0 22.7 10.0 0.7 0.0

300 53 30 36 0 94 83 4 0
100.0 17.7 10.0 12.0 0.0 31.3 27.7 1.3 0.0

150 87 5 19 29 0 9 1 0
100.0 58.0 3.3 12.7 19.3 0.0 6.0 0.7 0.0

150 109 18 9 1 1 12 0 0
100.0 72.7 12.0 6.0 0.7 0.7 8.0 0.0 0.0

150 102 28 6 1 0 12 1 0
100.0 68.0 18.7 4.0 0.7 0.0 8.0 0.7 0.0

150 92 33 9 0 0 16 0 0
100.0 61.3 22.0 6.0 0.0 0.0 10.7 0.0 0.0

150 46 21 18 0 5 57 3 0
100.0 30.7 14.0 12.0 0.0 3.3 38.0 2.0 0.0

150 65 3 23 22 25 10 2 0
100.0 43.3 2.0 15.3 14.7 16.7 6.7 1.3 0.0

150 47 7 33 2 53 7 1 0
100.0 31.3 4.7 22.0 1.3 35.3 4.7 0.7 0.0

150 43 6 44 0 46 10 1 0
100.0 28.7 4.0 29.3 0.0 30.7 6.7 0.7 0.0

150 23 7 36 0 68 14 2 0
100.0 15.3 4.7 24.0 0.0 45.3 9.3 1.3 0.0

150 7 9 18 0 89 26 1 0
100.0 4.7 6.0 12.0 0.0 59.3 17.3 0.7 0.0

500 209 43 65 19 93 68 3 0
100.0 41.8 8.6 13.0 3.8 18.6 13.6 0.6 0.0

500 194 51 75 23 92 62 3 0
100.0 38.8 10.2 15.0 4.6 18.4 12.4 0.6 0.0

500 218 43 75 13 102 43 6 0
100.0 43.6 8.6 15.0 2.6 20.4 8.6 1.2 0.0

296 146 39 25 17 9 58 2 0
100.0 49.3 13.2 8.4 5.7 3.0 19.6 0.7 0.0

325 113 19 45 0 118 28 2 0
100.0 34.8 5.8 13.8 0.0 36.3 8.6 0.6 0.0

860 355 76 140 38 159 84 8 0
100.0 41.3 8.8 16.3 4.4 18.5 9.8 0.9 0.0

19 7 3 5 0 1 3 0 0
100.0 36.8 15.8 26.3 0.0 5.3 15.8 0.0 0.0

818 309 93 119 33 156 103 5 0
100.0 37.8 11.4 14.5 4.0 19.1 12.6 0.6 0.0

680 312 44 96 21 131 70 6 0
100.0 45.9 6.5 14.1 3.1 19.3 10.3 0.9 0.0

2 0 0 0 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

F5. 職業

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 7 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F6. 同居の家族構成をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 一人暮らし
（単身赴任
含む）

夫婦のみ
（パート
ナーと同
居）

核家族、3世
代以上の家
族

その他 不明

1500 296 325 860 19 0
100.0 19.7 21.7 57.3 1.3 0.0

750 182 137 421 10 0
100.0 24.3 18.3 56.1 1.3 0.0

750 114 188 439 9 0
100.0 15.2 25.1 58.5 1.2 0.0

300 79 37 179 5 0
100.0 26.3 12.3 59.7 1.7 0.0

300 60 54 184 2 0
100.0 20.0 18.0 61.3 0.7 0.0

300 44 40 211 5 0
100.0 14.7 13.3 70.3 1.7 0.0

300 59 70 168 3 0
100.0 19.7 23.3 56.0 1.0 0.0

300 54 124 118 4 0
100.0 18.0 41.3 39.3 1.3 0.0

150 45 15 88 2 0
100.0 30.0 10.0 58.7 1.3 0.0

150 38 23 87 2 0
100.0 25.3 15.3 58.0 1.3 0.0

150 31 15 100 4 0
100.0 20.7 10.0 66.7 2.7 0.0

150 42 24 83 1 0
100.0 28.0 16.0 55.3 0.7 0.0

150 26 60 63 1 0
100.0 17.3 40.0 42.0 0.7 0.0

150 34 22 91 3 0
100.0 22.7 14.7 60.7 2.0 0.0

150 22 31 97 0 0
100.0 14.7 20.7 64.7 0.0 0.0

150 13 25 111 1 0
100.0 8.7 16.7 74.0 0.7 0.0

150 17 46 85 2 0
100.0 11.3 30.7 56.7 1.3 0.0

150 28 64 55 3 0
100.0 18.7 42.7 36.7 2.0 0.0

500 114 113 265 8 0
100.0 22.8 22.6 53.0 1.6 0.0

500 103 109 282 6 0
100.0 20.6 21.8 56.4 1.2 0.0

500 79 103 313 5 0
100.0 15.8 20.6 62.6 1.0 0.0

296 296 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

325 0 325 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

860 0 0 860 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

19 0 0 0 19 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

818 84 159 566 9 0
100.0 10.3 19.4 69.2 1.1 0.0

680 211 165 294 10 0
100.0 31.0 24.3 43.2 1.5 0.0

2 1 1 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

F6. 同居の家族構成

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 8 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F7. あなたがお住まいの家は、以下のうちどれにあたりますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 一戸建て 集合住宅
（マンショ
ン、アパー
ト含む）

その他 不明

1500 818 680 2 0
100.0 54.5 45.3 0.1 0.0
750 423 326 1 0

100.0 56.4 43.5 0.1 0.0
750 395 354 1 0

100.0 52.7 47.2 0.1 0.0
300 141 158 1 0

100.0 47.0 52.7 0.3 0.0
300 154 146 0 0

100.0 51.3 48.7 0.0 0.0
300 166 134 0 0

100.0 55.3 44.7 0.0 0.0
300 168 132 0 0

100.0 56.0 44.0 0.0 0.0
300 189 110 1 0

100.0 63.0 36.7 0.3 0.0
150 77 73 0 0

100.0 51.3 48.7 0.0 0.0
150 83 67 0 0

100.0 55.3 44.7 0.0 0.0
150 85 65 0 0

100.0 56.7 43.3 0.0 0.0
150 79 71 0 0

100.0 52.7 47.3 0.0 0.0
150 99 50 1 0

100.0 66.0 33.3 0.7 0.0
150 64 85 1 0

100.0 42.7 56.7 0.7 0.0
150 71 79 0 0

100.0 47.3 52.7 0.0 0.0
150 81 69 0 0

100.0 54.0 46.0 0.0 0.0
150 89 61 0 0

100.0 59.3 40.7 0.0 0.0
150 90 60 0 0

100.0 60.0 40.0 0.0 0.0
500 236 264 0 0

100.0 47.2 52.8 0.0 0.0
500 258 240 2 0

100.0 51.6 48.0 0.4 0.0
500 324 176 0 0

100.0 64.8 35.2 0.0 0.0
296 84 211 1 0

100.0 28.4 71.3 0.3 0.0
325 159 165 1 0

100.0 48.9 50.8 0.3 0.0
860 566 294 0 0

100.0 65.8 34.2 0.0 0.0
19 9 10 0 0

100.0 47.4 52.6 0.0 0.0
818 818 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
680 0 680 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
2 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

F7. 住居形態

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 9 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F8. あなたのご家庭のトイレは、水洗トイレですか。（ひとつだけ）】 

  

合計 はい いいえ 不明

1500 1481 19 0
100.0 98.7 1.3 0.0

750 739 11 0
100.0 98.5 1.5 0.0

750 742 8 0
100.0 98.9 1.1 0.0

300 292 8 0
100.0 97.3 2.7 0.0

300 296 4 0
100.0 98.7 1.3 0.0

300 298 2 0
100.0 99.3 0.7 0.0

300 297 3 0
100.0 99.0 1.0 0.0

300 298 2 0
100.0 99.3 0.7 0.0

150 144 6 0
100.0 96.0 4.0 0.0

150 148 2 0
100.0 98.7 1.3 0.0

150 149 1 0
100.0 99.3 0.7 0.0

150 149 1 0
100.0 99.3 0.7 0.0

150 149 1 0
100.0 99.3 0.7 0.0

150 148 2 0
100.0 98.7 1.3 0.0

150 148 2 0
100.0 98.7 1.3 0.0

150 149 1 0
100.0 99.3 0.7 0.0

150 148 2 0
100.0 98.7 1.3 0.0

150 149 1 0
100.0 99.3 0.7 0.0

500 498 2 0
100.0 99.6 0.4 0.0

500 493 7 0
100.0 98.6 1.4 0.0

500 490 10 0
100.0 98.0 2.0 0.0

296 290 6 0
100.0 98.0 2.0 0.0

325 322 3 0
100.0 99.1 0.9 0.0

860 851 9 0
100.0 99.0 1.0 0.0

19 18 1 0
100.0 94.7 5.3 0.0

818 806 12 0
100.0 98.5 1.5 0.0

680 673 7 0
100.0 99.0 1.0 0.0

2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

F8. 水洗トイレか否か

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 10 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q1. あなたご自身が、ご家庭で 1日に使っている水の量はどれくらいだと思いますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 ５０リット
ル以下

５１～１０
０リットル

１０１～１
５０リット
ル

１５１～２
００リット
ル

２０１～２
５０リット
ル

２５１～３
００リット
ル

３０１～３
５０リット
ル

３５１～４
００リット
ル

４０１～４
５０リット
ル

４５１～５
００リット
ル

５０１リッ
トル以上

不明

1500 298 358 221 178 140 107 54 42 22 14 66 0
100.0 19.9 23.9 14.7 11.9 9.3 7.1 3.6 2.8 1.5 0.9 4.4 0.0
750 182 175 110 93 66 47 25 16 6 7 23 0

100.0 24.3 23.3 14.7 12.4 8.8 6.3 3.3 2.1 0.8 0.9 3.1 0.0
750 116 183 111 85 74 60 29 26 16 7 43 0

100.0 15.5 24.4 14.8 11.3 9.9 8.0 3.9 3.5 2.1 0.9 5.7 0.0
300 63 75 46 27 28 22 10 5 8 2 14 0

100.0 21.0 25.0 15.3 9.0 9.3 7.3 3.3 1.7 2.7 0.7 4.7 0.0
300 52 89 46 37 25 12 14 10 5 3 7 0

100.0 17.3 29.7 15.3 12.3 8.3 4.0 4.7 3.3 1.7 1.0 2.3 0.0
300 61 62 39 33 33 28 10 12 4 1 17 0

100.0 20.3 20.7 13.0 11.0 11.0 9.3 3.3 4.0 1.3 0.3 5.7 0.0
300 67 78 38 36 24 26 7 7 1 3 13 0

100.0 22.3 26.0 12.7 12.0 8.0 8.7 2.3 2.3 0.3 1.0 4.3 0.0
300 55 54 52 45 30 19 13 8 4 5 15 0

100.0 18.3 18.0 17.3 15.0 10.0 6.3 4.3 2.7 1.3 1.7 5.0 0.0
150 39 31 24 14 16 10 4 1 2 1 8 0

100.0 26.0 20.7 16.0 9.3 10.7 6.7 2.7 0.7 1.3 0.7 5.3 0.0
150 30 44 23 20 12 6 7 5 1 1 1 0

100.0 20.0 29.3 15.3 13.3 8.0 4.0 4.7 3.3 0.7 0.7 0.7 0.0
150 44 30 18 14 16 12 5 4 1 1 5 0

100.0 29.3 20.0 12.0 9.3 10.7 8.0 3.3 2.7 0.7 0.7 3.3 0.0
150 40 44 21 15 9 13 3 1 0 1 3 0

100.0 26.7 29.3 14.0 10.0 6.0 8.7 2.0 0.7 0.0 0.7 2.0 0.0
150 29 26 24 30 13 6 6 5 2 3 6 0

100.0 19.3 17.3 16.0 20.0 8.7 4.0 4.0 3.3 1.3 2.0 4.0 0.0
150 24 44 22 13 12 12 6 4 6 1 6 0

100.0 16.0 29.3 14.7 8.7 8.0 8.0 4.0 2.7 4.0 0.7 4.0 0.0
150 22 45 23 17 13 6 7 5 4 2 6 0

100.0 14.7 30.0 15.3 11.3 8.7 4.0 4.7 3.3 2.7 1.3 4.0 0.0
150 17 32 21 19 17 16 5 8 3 0 12 0

100.0 11.3 21.3 14.0 12.7 11.3 10.7 3.3 5.3 2.0 0.0 8.0 0.0
150 27 34 17 21 15 13 4 6 1 2 10 0

100.0 18.0 22.7 11.3 14.0 10.0 8.7 2.7 4.0 0.7 1.3 6.7 0.0
150 26 28 28 15 17 13 7 3 2 2 9 0

100.0 17.3 18.7 18.7 10.0 11.3 8.7 4.7 2.0 1.3 1.3 6.0 0.0
500 108 120 71 61 50 38 12 12 8 3 17 0

100.0 21.6 24.0 14.2 12.2 10.0 7.6 2.4 2.4 1.6 0.6 3.4 0.0
500 103 119 78 56 48 25 16 13 7 5 30 0

100.0 20.6 23.8 15.6 11.2 9.6 5.0 3.2 2.6 1.4 1.0 6.0 0.0
500 87 119 72 61 42 44 26 17 7 6 19 0

100.0 17.4 23.8 14.4 12.2 8.4 8.8 5.2 3.4 1.4 1.2 3.8 0.0
296 115 71 40 24 19 12 5 1 3 1 5 0

100.0 38.9 24.0 13.5 8.1 6.4 4.1 1.7 0.3 1.0 0.3 1.7 0.0
325 54 81 54 39 35 24 13 9 2 4 10 0

100.0 16.6 24.9 16.6 12.0 10.8 7.4 4.0 2.8 0.6 1.2 3.1 0.0
860 124 201 124 113 86 70 35 31 17 9 50 0

100.0 14.4 23.4 14.4 13.1 10.0 8.1 4.1 3.6 2.0 1.0 5.8 0.0
19 5 5 3 2 0 1 1 1 0 0 1 0

100.0 26.3 26.3 15.8 10.5 0.0 5.3 5.3 5.3 0.0 0.0 5.3 0.0
818 121 182 127 100 82 70 36 28 16 8 48 0

100.0 14.8 22.2 15.5 12.2 10.0 8.6 4.4 3.4 2.0 1.0 5.9 0.0
680 176 175 94 78 58 37 18 14 6 6 18 0

100.0 25.9 25.7 13.8 11.5 8.5 5.4 2.6 2.1 0.9 0.9 2.6 0.0
2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q1. 1日に使っていると思う水の量

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 11 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q2. あなた（またはあなたのご家庭）の水の使い方について、最も近いものを１つお選びください。（ひとつだけ）】 

合計 節水・再利
用のことは
気にせず
に、水を
使っている

節水・再利
用は気にし
ながらも、
特に何もせ
ずに水を
使っている

多少節水や
再利用しな
がら水を
使っている

かなり節水
や再利用を
している

不明

1500 281 595 500 124 0
100.0 18.7 39.7 33.3 8.3 0.0

750 181 291 225 53 0
100.0 24.1 38.8 30.0 7.1 0.0

750 100 304 275 71 0
100.0 13.3 40.5 36.7 9.5 0.0

300 76 120 88 16 0
100.0 25.3 40.0 29.3 5.3 0.0

300 67 112 103 18 0
100.0 22.3 37.3 34.3 6.0 0.0

300 54 112 104 30 0
100.0 18.0 37.3 34.7 10.0 0.0

300 48 119 107 26 0
100.0 16.0 39.7 35.7 8.7 0.0

300 36 132 98 34 0
100.0 12.0 44.0 32.7 11.3 0.0

150 52 49 43 6 0
100.0 34.7 32.7 28.7 4.0 0.0

150 36 58 48 8 0
100.0 24.0 38.7 32.0 5.3 0.0

150 33 57 47 13 0
100.0 22.0 38.0 31.3 8.7 0.0

150 32 59 45 14 0
100.0 21.3 39.3 30.0 9.3 0.0

150 28 68 42 12 0
100.0 18.7 45.3 28.0 8.0 0.0

150 24 71 45 10 0
100.0 16.0 47.3 30.0 6.7 0.0

150 31 54 55 10 0
100.0 20.7 36.0 36.7 6.7 0.0

150 21 55 57 17 0
100.0 14.0 36.7 38.0 11.3 0.0

150 16 60 62 12 0
100.0 10.7 40.0 41.3 8.0 0.0

150 8 64 56 22 0
100.0 5.3 42.7 37.3 14.7 0.0

500 86 195 173 46 0
100.0 17.2 39.0 34.6 9.2 0.0

500 88 211 159 42 0
100.0 17.6 42.2 31.8 8.4 0.0

500 107 189 168 36 0
100.0 21.4 37.8 33.6 7.2 0.0

296 72 115 75 34 0
100.0 24.3 38.9 25.3 11.5 0.0

325 56 133 109 27 0
100.0 17.2 40.9 33.5 8.3 0.0

860 151 338 311 60 0
100.0 17.6 39.3 36.2 7.0 0.0

19 2 9 5 3 0
100.0 10.5 47.4 26.3 15.8 0.0

818 145 317 290 66 0
100.0 17.7 38.8 35.5 8.1 0.0

680 135 277 210 58 0
100.0 19.9 40.7 30.9 8.5 0.0

2 1 1 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

Q2. 水の使い方

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 12 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ2-1. あなた（またはあなたのご家庭で）は、日頃どのような方法で節水や再利用をしていますか。あてはまるものを全てお選びください。 

（いくつでも）】 

合計 シャワーを
浴びるとき
は、こまめ
に水を止め
ながら浴び
ている

風呂の後の
お湯を洗濯
や掃除等に
使い回しし
ている

風呂の水は
沸かしなお
して２日以
上使う

歯磨き中に
水を出しっ
ぱなしにし
ない

水洗トイレ
では消音の
ための水を
流さない

水洗トイレ
を使うと
き、大・小
の水洗レ
バーを使い
分けている

水洗トイレ
の水タンク
に物（ペッ
トボトル
等）を入れ
て、１回あ
たりの水量
を減らして
いる

食器を洗う
時は洗い桶
に水をため
て、水を流
しっぱなし
にしないよ
うにしてい
る

野菜などを
ゆでたお湯
を食器洗い
やすすぎに
回す

米のとぎ汁
などを植木
などに使う

雨水をため
て使ってい
る

ためた雨水
や風呂の水
を道や庭先
などにまく
打ち水とし
て使ってい
る

節水家電
（洗濯機・
食器洗い機
等）を使っ
ている

その他 特にやって
いない

不明

1500 818 508 230 1065 579 603 73 321 143 132 64 60 199 7 171 0
100.0 54.5 33.9 15.3 71.0 38.6 40.2 4.9 21.4 9.5 8.8 4.3 4.0 13.3 0.5 11.4 0.0

750 380 216 111 484 217 299 38 119 49 50 33 31 81 5 122 0
100.0 50.7 28.8 14.8 64.5 28.9 39.9 5.1 15.9 6.5 6.7 4.4 4.1 10.8 0.7 16.3 0.0

750 438 292 119 581 362 304 35 202 94 82 31 29 118 2 49 0
100.0 58.4 38.9 15.9 77.5 48.3 40.5 4.7 26.9 12.5 10.9 4.1 3.9 15.7 0.3 6.5 0.0

300 156 85 37 205 105 104 15 45 32 24 13 9 25 0 42 0
100.0 52.0 28.3 12.3 68.3 35.0 34.7 5.0 15.0 10.7 8.0 4.3 3.0 8.3 0.0 14.0 0.0

300 161 90 33 204 95 101 9 59 18 18 8 10 40 1 39 0
100.0 53.7 30.0 11.0 68.0 31.7 33.7 3.0 19.7 6.0 6.0 2.7 3.3 13.3 0.3 13.0 0.0

300 169 111 42 210 120 126 13 68 25 26 14 12 38 3 32 0
100.0 56.3 37.0 14.0 70.0 40.0 42.0 4.3 22.7 8.3 8.7 4.7 4.0 12.7 1.0 10.7 0.0

300 162 111 53 217 132 118 14 73 33 26 10 9 36 1 36 0
100.0 54.0 37.0 17.7 72.3 44.0 39.3 4.7 24.3 11.0 8.7 3.3 3.0 12.0 0.3 12.0 0.0

300 170 111 65 229 127 154 22 76 35 38 19 20 60 2 22 0
100.0 56.7 37.0 21.7 76.3 42.3 51.3 7.3 25.3 11.7 12.7 6.3 6.7 20.0 0.7 7.3 0.0

150 67 44 19 87 31 44 10 17 18 11 8 5 11 0 31 0
100.0 44.7 29.3 12.7 58.0 20.7 29.3 6.7 11.3 12.0 7.3 5.3 3.3 7.3 0.0 20.7 0.0

150 75 38 15 97 33 53 4 23 7 8 5 7 18 0 25 0
100.0 50.0 25.3 10.0 64.7 22.0 35.3 2.7 15.3 4.7 5.3 3.3 4.7 12.0 0.0 16.7 0.0

150 83 43 25 99 48 59 5 22 8 9 7 6 11 3 23 0
100.0 55.3 28.7 16.7 66.0 32.0 39.3 3.3 14.7 5.3 6.0 4.7 4.0 7.3 2.0 15.3 0.0

150 76 40 23 95 57 63 10 24 4 7 4 5 16 1 24 0
100.0 50.7 26.7 15.3 63.3 38.0 42.0 6.7 16.0 2.7 4.7 2.7 3.3 10.7 0.7 16.0 0.0

150 79 51 29 106 48 80 9 33 12 15 9 8 25 1 19 0
100.0 52.7 34.0 19.3 70.7 32.0 53.3 6.0 22.0 8.0 10.0 6.0 5.3 16.7 0.7 12.7 0.0

150 89 41 18 118 74 60 5 28 14 13 5 4 14 0 11 0
100.0 59.3 27.3 12.0 78.7 49.3 40.0 3.3 18.7 9.3 8.7 3.3 2.7 9.3 0.0 7.3 0.0

150 86 52 18 107 62 48 5 36 11 10 3 3 22 1 14 0
100.0 57.3 34.7 12.0 71.3 41.3 32.0 3.3 24.0 7.3 6.7 2.0 2.0 14.7 0.7 9.3 0.0

150 86 68 17 111 72 67 8 46 17 17 7 6 27 0 9 0
100.0 57.3 45.3 11.3 74.0 48.0 44.7 5.3 30.7 11.3 11.3 4.7 4.0 18.0 0.0 6.0 0.0

150 86 71 30 122 75 55 4 49 29 19 6 4 20 0 12 0
100.0 57.3 47.3 20.0 81.3 50.0 36.7 2.7 32.7 19.3 12.7 4.0 2.7 13.3 0.0 8.0 0.0

150 91 60 36 123 79 74 13 43 23 23 10 12 35 1 3 0
100.0 60.7 40.0 24.0 82.0 52.7 49.3 8.7 28.7 15.3 15.3 6.7 8.0 23.3 0.7 2.0 0.0

500 278 162 108 359 194 205 28 109 52 43 18 19 63 3 54 0
100.0 55.6 32.4 21.6 71.8 38.8 41.0 5.6 21.8 10.4 8.6 3.6 3.8 12.6 0.6 10.8 0.0

500 277 167 73 355 195 211 23 122 43 47 20 24 69 1 50 0
100.0 55.4 33.4 14.6 71.0 39.0 42.2 4.6 24.4 8.6 9.4 4.0 4.8 13.8 0.2 10.0 0.0

500 263 179 49 351 190 187 22 90 48 42 26 17 67 3 67 0
100.0 52.6 35.8 9.8 70.2 38.0 37.4 4.4 18.0 9.6 8.4 5.2 3.4 13.4 0.6 13.4 0.0

296 142 49 40 190 100 99 11 50 23 16 7 5 18 0 53 0
100.0 48.0 16.6 13.5 64.2 33.8 33.4 3.7 16.9 7.8 5.4 2.4 1.7 6.1 0.0 17.9 0.0

325 189 126 59 233 141 137 18 72 34 33 17 20 46 3 29 0
100.0 58.2 38.8 18.2 71.7 43.4 42.2 5.5 22.2 10.5 10.2 5.2 6.2 14.2 0.9 8.9 0.0

860 473 332 122 628 332 358 44 194 83 82 38 34 134 3 89 0
100.0 55.0 38.6 14.2 73.0 38.6 41.6 5.1 22.6 9.7 9.5 4.4 4.0 15.6 0.3 10.3 0.0

19 14 1 9 14 6 9 0 5 3 1 2 1 1 1 0 0
100.0 73.7 5.3 47.4 73.7 31.6 47.4 0.0 26.3 15.8 5.3 10.5 5.3 5.3 5.3 0.0 0.0

818 466 316 138 603 323 353 42 179 84 91 53 46 132 5 86 0
100.0 57.0 38.6 16.9 73.7 39.5 43.2 5.1 21.9 10.3 11.1 6.5 5.6 16.1 0.6 10.5 0.0

680 351 191 92 462 254 248 31 142 59 41 11 14 67 2 85 0
100.0 51.6 28.1 13.5 67.9 37.4 36.5 4.6 20.9 8.7 6.0 1.6 2.1 9.9 0.3 12.5 0.0

2 1 1 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

SQ2-1. 節水や再利用の方法

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 13 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ2-1. あなた（またはあなたのご家庭で）は、日頃どのような方法で節水や再利用をしていますか。あてはまるものを全てお選びください。 

（いくつでも）】（14.その他 FA） 

洗濯時は風呂残り湯（男性／40 代／東京圏） 

シャワーヘッドを節水タイプに交換している（男性／40 代／東京圏） 

お風呂のシャワーヘッドを、節約タイプに替えている。（女性／30代／東京圏） 

井戸（男性／40 代／大阪圏） 

湧き水を使う（男性／50代／中京圏） 

庭への散水は井戸水を使っている（男性／60 代／中京圏） 

風呂水をトイレを流すのに使っている。（女性／60 代／中京圏） 

 

  



 

 14 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q3. あなたが日頃、節水や再利用を意識する理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

合計 社会的に
「節水」を
推進してい
るため

節水は省エ
ネにつなが
るため

節水はＣＯ

２の削減に

つながるた
め

地球環境保
全を意識し
た暮らしを
しているた
め

汚れた水を
流さないよ
うにしてい
るため

水は貴重な
資源だから

世界には、
水不足で安
全な水を使
用できない
人がたくさ
んいるため

自分が暮ら
す地域の渇
水による水
不足が心配
なため

水道料金節
約のため

飲用水を確
保するため
には、浄水
施設の整備
や貯水池に
よる水源の
確保などコ
ストがか
かってしま
うため

飲用水の安
定供給のた
めのダム貯
水池や河口
堰(かこうぜ
き)の建設に
よる、環境
への負荷を
増やさない
ため

水の無駄遣
いはもった
いないから

水の無駄遣
いをしない
よう教育を
受けている
ため

その他 意識してい
ない

不明

1500 216 514 175 170 136 520 140 61 921 46 47 632 159 0 196 0
100.0 14.4 34.3 11.7 11.3 9.1 34.7 9.3 4.1 61.4 3.1 3.1 42.1 10.6 0.0 13.1 0.0

750 125 244 85 77 66 229 57 23 415 24 21 257 62 0 135 0
100.0 16.7 32.5 11.3 10.3 8.8 30.5 7.6 3.1 55.3 3.2 2.8 34.3 8.3 0.0 18.0 0.0

750 91 270 90 93 70 291 83 38 506 22 26 375 97 0 61 0
100.0 12.1 36.0 12.0 12.4 9.3 38.8 11.1 5.1 67.5 2.9 3.5 50.0 12.9 0.0 8.1 0.0

300 49 78 42 33 28 75 28 16 168 13 11 112 41 0 51 0
100.0 16.3 26.0 14.0 11.0 9.3 25.0 9.3 5.3 56.0 4.3 3.7 37.3 13.7 0.0 17.0 0.0

300 42 85 35 22 16 91 29 9 177 10 5 113 37 0 45 0
100.0 14.0 28.3 11.7 7.3 5.3 30.3 9.7 3.0 59.0 3.3 1.7 37.7 12.3 0.0 15.0 0.0

300 44 92 24 28 19 98 21 10 192 4 3 110 25 0 36 0
100.0 14.7 30.7 8.0 9.3 6.3 32.7 7.0 3.3 64.0 1.3 1.0 36.7 8.3 0.0 12.0 0.0

300 36 114 23 26 26 107 19 10 186 5 5 126 23 0 39 0
100.0 12.0 38.0 7.7 8.7 8.7 35.7 6.3 3.3 62.0 1.7 1.7 42.0 7.7 0.0 13.0 0.0

300 45 145 51 61 47 149 43 16 198 14 23 171 33 0 25 0
100.0 15.0 48.3 17.0 20.3 15.7 49.7 14.3 5.3 66.0 4.7 7.7 57.0 11.0 0.0 8.3 0.0

150 29 40 26 18 16 37 12 10 71 8 9 40 15 0 35 0
100.0 19.3 26.7 17.3 12.0 10.7 24.7 8.0 6.7 47.3 5.3 6.0 26.7 10.0 0.0 23.3 0.0

150 28 46 16 11 9 39 15 3 80 5 1 47 15 0 29 0
100.0 18.7 30.7 10.7 7.3 6.0 26.0 10.0 2.0 53.3 3.3 0.7 31.3 10.0 0.0 19.3 0.0

150 23 48 7 8 8 40 6 3 93 3 0 47 6 0 24 0
100.0 15.3 32.0 4.7 5.3 5.3 26.7 4.0 2.0 62.0 2.0 0.0 31.3 4.0 0.0 16.0 0.0

150 20 48 11 13 10 45 6 2 81 0 0 50 9 0 27 0
100.0 13.3 32.0 7.3 8.7 6.7 30.0 4.0 1.3 54.0 0.0 0.0 33.3 6.0 0.0 18.0 0.0

150 25 62 25 27 23 68 18 5 90 8 11 73 17 0 20 0
100.0 16.7 41.3 16.7 18.0 15.3 45.3 12.0 3.3 60.0 5.3 7.3 48.7 11.3 0.0 13.3 0.0

150 20 38 16 15 12 38 16 6 97 5 2 72 26 0 16 0
100.0 13.3 25.3 10.7 10.0 8.0 25.3 10.7 4.0 64.7 3.3 1.3 48.0 17.3 0.0 10.7 0.0

150 14 39 19 11 7 52 14 6 97 5 4 66 22 0 16 0
100.0 9.3 26.0 12.7 7.3 4.7 34.7 9.3 4.0 64.7 3.3 2.7 44.0 14.7 0.0 10.7 0.0

150 21 44 17 20 11 58 15 7 99 1 3 63 19 0 12 0
100.0 14.0 29.3 11.3 13.3 7.3 38.7 10.0 4.7 66.0 0.7 2.0 42.0 12.7 0.0 8.0 0.0

150 16 66 12 13 16 62 13 8 105 5 5 76 14 0 12 0
100.0 10.7 44.0 8.0 8.7 10.7 41.3 8.7 5.3 70.0 3.3 3.3 50.7 9.3 0.0 8.0 0.0

150 20 83 26 34 24 81 25 11 108 6 12 98 16 0 5 0
100.0 13.3 55.3 17.3 22.7 16.0 54.0 16.7 7.3 72.0 4.0 8.0 65.3 10.7 0.0 3.3 0.0

500 78 180 63 61 41 172 43 21 309 15 14 209 52 0 58 0
100.0 15.6 36.0 12.6 12.2 8.2 34.4 8.6 4.2 61.8 3.0 2.8 41.8 10.4 0.0 11.6 0.0

500 71 170 60 55 56 174 60 22 317 22 20 216 57 0 61 0
100.0 14.2 34.0 12.0 11.0 11.2 34.8 12.0 4.4 63.4 4.4 4.0 43.2 11.4 0.0 12.2 0.0

500 67 164 52 54 39 174 37 18 295 9 13 207 50 0 77 0
100.0 13.4 32.8 10.4 10.8 7.8 34.8 7.4 3.6 59.0 1.8 2.6 41.4 10.0 0.0 15.4 0.0

296 40 84 32 30 19 82 22 7 151 9 6 100 24 0 53 0
100.0 13.5 28.4 10.8 10.1 6.4 27.7 7.4 2.4 51.0 3.0 2.0 33.8 8.1 0.0 17.9 0.0

325 45 137 42 45 33 123 32 17 212 9 13 156 34 0 39 0
100.0 13.8 42.2 12.9 13.8 10.2 37.8 9.8 5.2 65.2 2.8 4.0 48.0 10.5 0.0 12.0 0.0

860 129 289 100 93 83 311 85 36 543 28 28 368 99 0 103 0
100.0 15.0 33.6 11.6 10.8 9.7 36.2 9.9 4.2 63.1 3.3 3.3 42.8 11.5 0.0 12.0 0.0

19 2 4 1 2 1 4 1 1 15 0 0 8 2 0 1 0
100.0 10.5 21.1 5.3 10.5 5.3 21.1 5.3 5.3 78.9 0.0 0.0 42.1 10.5 0.0 5.3 0.0

818 123 308 111 107 84 308 77 45 516 30 29 357 94 0 100 0
100.0 15.0 37.7 13.6 13.1 10.3 37.7 9.4 5.5 63.1 3.7 3.5 43.6 11.5 0.0 12.2 0.0

680 92 206 64 63 52 211 63 16 405 16 18 275 65 0 95 0
100.0 13.5 30.3 9.4 9.3 7.6 31.0 9.3 2.4 59.6 2.4 2.6 40.4 9.6 0.0 14.0 0.0

2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

Q3. 節水や再利用を意識する理由

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代



 

 15 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4. 以下にあげる世界の水問題で、あなたが知っている事柄をお選びください。（いくつでも） 

  

合計 世界で水道
水をそのま
ま飲める国
は、ごくわ
ずかだと言
われている

世界では、
安全な飲料
水を手にす
ることがで
きない人が
約９億人も
いる

世界では、
不衛生な水
や衛生設備
の不備など
が原因で、
毎年約２９
万人の５歳
以下の子供
が命を落と
している

安全な水の
確保が困難
な地域で
は、子ども
の就学や女
性の社会進
出の機会が
奪われてい
る

水道インフ
ラが整備さ
れていない
発展途上国
ほど、飲料
水を安価に
手にするこ
とができな
い

灌漑（かん
がい）など
の設備が
整っていな
い発展途上
国では、干
ばつ等の影
響を直に受
けやすく、
食糧生産が
脅かされて
いる

世界の約３
人に１人
が、トイレ
のない生活
を送ってい
る

地球温暖化
などによる
気候変動に
より、水に
関する災害
発生リスク
が増大して
いる

複数の国を
またぐ河川
の流域で
は、その管
理や利用権
をめぐる問
題を抱えて
いることが
多い

２０５０年
には世界の
約４０％の
人が、水不
足など水ス
トレスを抱
える懸念が
ある

知っている
ことはない

不明

1500 1007 307 269 207 438 264 159 348 184 72 314 0
100.0 67.1 20.5 17.9 13.8 29.2 17.6 10.6 23.2 12.3 4.8 20.9 0.0
750 484 152 115 93 213 123 84 164 106 44 168 0

100.0 64.5 20.3 15.3 12.4 28.4 16.4 11.2 21.9 14.1 5.9 22.4 0.0
750 523 155 154 114 225 141 75 184 78 28 146 0

100.0 69.7 20.7 20.5 15.2 30.0 18.8 10.0 24.5 10.4 3.7 19.5 0.0
300 200 57 58 44 74 44 25 56 33 22 70 0

100.0 66.7 19.0 19.3 14.7 24.7 14.7 8.3 18.7 11.0 7.3 23.3 0.0
300 178 61 43 38 76 32 31 51 23 13 66 0

100.0 59.3 20.3 14.3 12.7 25.3 10.7 10.3 17.0 7.7 4.3 22.0 0.0
300 189 46 39 33 77 49 22 54 30 8 72 0

100.0 63.0 15.3 13.0 11.0 25.7 16.3 7.3 18.0 10.0 2.7 24.0 0.0
300 203 54 50 34 79 41 34 66 31 13 68 0

100.0 67.7 18.0 16.7 11.3 26.3 13.7 11.3 22.0 10.3 4.3 22.7 0.0
300 237 89 79 58 132 98 47 121 67 16 38 0

100.0 79.0 29.7 26.3 19.3 44.0 32.7 15.7 40.3 22.3 5.3 12.7 0.0
150 94 30 29 22 39 21 15 25 22 14 35 0

100.0 62.7 20.0 19.3 14.7 26.0 14.0 10.0 16.7 14.7 9.3 23.3 0.0
150 86 28 15 18 36 17 14 22 12 7 36 0

100.0 57.3 18.7 10.0 12.0 24.0 11.3 9.3 14.7 8.0 4.7 24.0 0.0
150 92 21 13 13 39 23 12 30 17 4 39 0

100.0 61.3 14.0 8.7 8.7 26.0 15.3 8.0 20.0 11.3 2.7 26.0 0.0
150 102 23 24 16 37 18 13 28 18 6 33 0

100.0 68.0 15.3 16.0 10.7 24.7 12.0 8.7 18.7 12.0 4.0 22.0 0.0
150 110 50 34 24 62 44 30 59 37 13 25 0

100.0 73.3 33.3 22.7 16.0 41.3 29.3 20.0 39.3 24.7 8.7 16.7 0.0
150 106 27 29 22 35 23 10 31 11 8 35 0

100.0 70.7 18.0 19.3 14.7 23.3 15.3 6.7 20.7 7.3 5.3 23.3 0.0
150 92 33 28 20 40 15 17 29 11 6 30 0

100.0 61.3 22.0 18.7 13.3 26.7 10.0 11.3 19.3 7.3 4.0 20.0 0.0
150 97 25 26 20 38 26 10 24 13 4 33 0

100.0 64.7 16.7 17.3 13.3 25.3 17.3 6.7 16.0 8.7 2.7 22.0 0.0
150 101 31 26 18 42 23 21 38 13 7 35 0

100.0 67.3 20.7 17.3 12.0 28.0 15.3 14.0 25.3 8.7 4.7 23.3 0.0
150 127 39 45 34 70 54 17 62 30 3 13 0

100.0 84.7 26.0 30.0 22.7 46.7 36.0 11.3 41.3 20.0 2.0 8.7 0.0
500 336 100 88 82 139 87 58 106 53 22 106 0

100.0 67.2 20.0 17.6 16.4 27.8 17.4 11.6 21.2 10.6 4.4 21.2 0.0
500 342 108 93 66 154 92 57 118 66 25 101 0

100.0 68.4 21.6 18.6 13.2 30.8 18.4 11.4 23.6 13.2 5.0 20.2 0.0
500 329 99 88 59 145 85 44 124 65 25 107 0

100.0 65.8 19.8 17.6 11.8 29.0 17.0 8.8 24.8 13.0 5.0 21.4 0.0
296 191 53 35 38 83 45 24 58 29 8 67 0

100.0 64.5 17.9 11.8 12.8 28.0 15.2 8.1 19.6 9.8 2.7 22.6 0.0
325 217 73 65 50 109 69 39 89 39 13 70 0

100.0 66.8 22.5 20.0 15.4 33.5 21.2 12.0 27.4 12.0 4.0 21.5 0.0
860 586 179 165 115 243 149 95 200 115 50 172 0

100.0 68.1 20.8 19.2 13.4 28.3 17.3 11.0 23.3 13.4 5.8 20.0 0.0
19 13 2 4 4 3 1 1 1 1 1 5 0

100.0 68.4 10.5 21.1 21.1 15.8 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 26.3 0.0
818 559 179 145 95 246 158 84 210 110 47 157 0

100.0 68.3 21.9 17.7 11.6 30.1 19.3 10.3 25.7 13.4 5.7 19.2 0.0
680 446 127 122 112 191 106 75 137 74 25 157 0

100.0 65.6 18.7 17.9 16.5 28.1 15.6 11.0 20.1 10.9 3.7 23.1 0.0
2 2 1 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 100.0 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q4. 世界の水問題で知っている事柄

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 16 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q5. 以下の記述で、日本においてあなたが深刻な問題だと認識している事柄をお選びください。（いくつでも）】 

  

合計 水道料金は
人口密集地
域ほど安
く、エリア
によって料
金に差があ
る

４０年を過
ぎ老朽化し
た水道管
が、全体の
１０％に達
している

水源である
淡水湖で水
の循環が滞
り、水質が
悪化してい
る

温暖化の影
響による安
定しない降
雨により、
渇水のリス
クが高まっ
ている

日本の下水
道普及率は
７７．８％
と整備が遅
れ、地域格
差がある

外国資本に
よる、日本
国内の森林
や水源地の
買収面積が
増大してい
る

大量の食材
を輸入に
頼っている
日本は、輸
入食材を生
産するまで
に必要な大
量の水を
も、間接的
に輸入して
いると考え
られる

知っている
ことはない

不明

1500 518 517 319 420 230 356 164 433 0
100.0 34.5 34.5 21.3 28.0 15.3 23.7 10.9 28.9 0.0

750 254 276 154 188 127 196 71 226 0
100.0 33.9 36.8 20.5 25.1 16.9 26.1 9.5 30.1 0.0

750 264 241 165 232 103 160 93 207 0
100.0 35.2 32.1 22.0 30.9 13.7 21.3 12.4 27.6 0.0

300 101 77 68 73 54 46 30 102 0
100.0 33.7 25.7 22.7 24.3 18.0 15.3 10.0 34.0 0.0

300 87 99 63 75 45 51 24 103 0
100.0 29.0 33.0 21.0 25.0 15.0 17.0 8.0 34.3 0.0

300 90 90 55 67 33 62 20 98 0
100.0 30.0 30.0 18.3 22.3 11.0 20.7 6.7 32.7 0.0

300 105 99 60 78 36 69 33 85 0
100.0 35.0 33.0 20.0 26.0 12.0 23.0 11.0 28.3 0.0

300 135 152 73 127 62 128 57 45 0
100.0 45.0 50.7 24.3 42.3 20.7 42.7 19.0 15.0 0.0

150 44 45 34 33 30 30 14 56 0
100.0 29.3 30.0 22.7 22.0 20.0 20.0 9.3 37.3 0.0

150 44 49 24 31 24 31 10 52 0
100.0 29.3 32.7 16.0 20.7 16.0 20.7 6.7 34.7 0.0

150 48 49 25 32 13 31 7 50 0
100.0 32.0 32.7 16.7 21.3 8.7 20.7 4.7 33.3 0.0

150 50 50 33 31 23 36 16 44 0
100.0 33.3 33.3 22.0 20.7 15.3 24.0 10.7 29.3 0.0

150 68 83 38 61 37 68 24 24 0
100.0 45.3 55.3 25.3 40.7 24.7 45.3 16.0 16.0 0.0

150 57 32 34 40 24 16 16 46 0
100.0 38.0 21.3 22.7 26.7 16.0 10.7 10.7 30.7 0.0

150 43 50 39 44 21 20 14 51 0
100.0 28.7 33.3 26.0 29.3 14.0 13.3 9.3 34.0 0.0

150 42 41 30 35 20 31 13 48 0
100.0 28.0 27.3 20.0 23.3 13.3 20.7 8.7 32.0 0.0

150 55 49 27 47 13 33 17 41 0
100.0 36.7 32.7 18.0 31.3 8.7 22.0 11.3 27.3 0.0

150 67 69 35 66 25 60 33 21 0
100.0 44.7 46.0 23.3 44.0 16.7 40.0 22.0 14.0 0.0

500 153 183 107 139 77 119 52 155 0
100.0 30.6 36.6 21.4 27.8 15.4 23.8 10.4 31.0 0.0

500 201 168 105 142 88 120 61 140 0
100.0 40.2 33.6 21.0 28.4 17.6 24.0 12.2 28.0 0.0

500 164 166 107 139 65 117 51 138 0
100.0 32.8 33.2 21.4 27.8 13.0 23.4 10.2 27.6 0.0

296 99 89 45 71 34 55 24 98 0
100.0 33.4 30.1 15.2 24.0 11.5 18.6 8.1 33.1 0.0

325 121 120 70 102 50 84 47 86 0
100.0 37.2 36.9 21.5 31.4 15.4 25.8 14.5 26.5 0.0

860 291 304 200 241 144 214 92 244 0
100.0 33.8 35.3 23.3 28.0 16.7 24.9 10.7 28.4 0.0

19 7 4 4 6 2 3 1 5 0
100.0 36.8 21.1 21.1 31.6 10.5 15.8 5.3 26.3 0.0

818 288 292 188 251 132 204 98 210 0
100.0 35.2 35.7 23.0 30.7 16.1 24.9 12.0 25.7 0.0

680 229 225 131 169 98 152 65 222 0
100.0 33.7 33.1 19.3 24.9 14.4 22.4 9.6 32.6 0.0

2 1 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

Q5. 深刻な問題だと認識している事柄

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代



 

 17 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q6. 環境保全のために、あなたが日常で取り組むべきだと思うことは何ですか。（３つまで）】 

  

合計 生活用水の
節水に取り
組む

雨水を、植
栽の水やり
など生活用
水の一部に
活用する

洗剤、油な
どの生活排
水をなるべ
く下水道に
流さないよ
うにする

食べ残しや
食品ロスを
しないよう
心がける

リサイクル
できる資源
ゴミと普通
ゴミを分別
し、ゴミを
減らす

水道水を飲
んだり、水
筒を持参し
たりして、
ペットボト
ルのゴミを
出さないよ
うにする

ペットボト
ルだけでな
くプラス
ティックご
み全般を減
らすように
心がける

エコバッグ
を持参し、
レジ袋をも
らわないよ
うにする

部屋の電気
など、使わ
ない電気は
こまめに消
す

移動手段
は、電車な
どの公共交
通機関を利
用する

地産地消を
意識した食
生活を心が
ける

取り組むべ
きだと思う
ことはない

不明

1500 799 147 300 518 392 160 108 395 436 98 46 130 0
100.0 53.3 9.8 20.0 34.5 26.1 10.7 7.2 26.3 29.1 6.5 3.1 8.7 0.0
750 363 82 124 224 177 72 61 155 208 60 14 93 0

100.0 48.4 10.9 16.5 29.9 23.6 9.6 8.1 20.7 27.7 8.0 1.9 12.4 0.0
750 436 65 176 294 215 88 47 240 228 38 32 37 0

100.0 58.1 8.7 23.5 39.2 28.7 11.7 6.3 32.0 30.4 5.1 4.3 4.9 0.0
300 171 34 71 105 57 40 18 56 69 16 3 37 0

100.0 57.0 11.3 23.7 35.0 19.0 13.3 6.0 18.7 23.0 5.3 1.0 12.3 0.0
300 158 29 61 110 65 23 22 73 87 14 9 31 0

100.0 52.7 9.7 20.3 36.7 21.7 7.7 7.3 24.3 29.0 4.7 3.0 10.3 0.0
300 158 29 48 105 81 36 19 74 96 10 11 23 0

100.0 52.7 9.7 16.0 35.0 27.0 12.0 6.3 24.7 32.0 3.3 3.7 7.7 0.0
300 160 21 57 102 70 24 20 83 87 22 10 28 0

100.0 53.3 7.0 19.0 34.0 23.3 8.0 6.7 27.7 29.0 7.3 3.3 9.3 0.0
300 152 34 63 96 119 37 29 109 97 36 13 11 0

100.0 50.7 11.3 21.0 32.0 39.7 12.3 9.7 36.3 32.3 12.0 4.3 3.7 0.0
150 70 17 33 43 24 23 8 23 28 10 2 25 0

100.0 46.7 11.3 22.0 28.7 16.0 15.3 5.3 15.3 18.7 6.7 1.3 16.7 0.0
150 72 15 27 46 32 11 14 29 42 8 3 19 0

100.0 48.0 10.0 18.0 30.7 21.3 7.3 9.3 19.3 28.0 5.3 2.0 12.7 0.0
150 70 16 19 44 40 10 12 30 49 10 2 19 0

100.0 46.7 10.7 12.7 29.3 26.7 6.7 8.0 20.0 32.7 6.7 1.3 12.7 0.0
150 72 14 19 46 30 10 11 35 40 11 1 21 0

100.0 48.0 9.3 12.7 30.7 20.0 6.7 7.3 23.3 26.7 7.3 0.7 14.0 0.0
150 79 20 26 45 51 18 16 38 49 21 6 9 0

100.0 52.7 13.3 17.3 30.0 34.0 12.0 10.7 25.3 32.7 14.0 4.0 6.0 0.0
150 101 17 38 62 33 17 10 33 41 6 1 12 0

100.0 67.3 11.3 25.3 41.3 22.0 11.3 6.7 22.0 27.3 4.0 0.7 8.0 0.0
150 86 14 34 64 33 12 8 44 45 6 6 12 0

100.0 57.3 9.3 22.7 42.7 22.0 8.0 5.3 29.3 30.0 4.0 4.0 8.0 0.0
150 88 13 29 61 41 26 7 44 47 0 9 4 0

100.0 58.7 8.7 19.3 40.7 27.3 17.3 4.7 29.3 31.3 0.0 6.0 2.7 0.0
150 88 7 38 56 40 14 9 48 47 11 9 7 0

100.0 58.7 4.7 25.3 37.3 26.7 9.3 6.0 32.0 31.3 7.3 6.0 4.7 0.0
150 73 14 37 51 68 19 13 71 48 15 7 2 0

100.0 48.7 9.3 24.7 34.0 45.3 12.7 8.7 47.3 32.0 10.0 4.7 1.3 0.0
500 263 41 106 175 144 45 33 114 150 44 8 51 0

100.0 52.6 8.2 21.2 35.0 28.8 9.0 6.6 22.8 30.0 8.8 1.6 10.2 0.0
500 275 47 86 179 128 63 38 131 153 38 13 36 0

100.0 55.0 9.4 17.2 35.8 25.6 12.6 7.6 26.2 30.6 7.6 2.6 7.2 0.0
500 261 59 108 164 120 52 37 150 133 16 25 43 0

100.0 52.2 11.8 21.6 32.8 24.0 10.4 7.4 30.0 26.6 3.2 5.0 8.6 0.0
296 131 30 53 98 69 29 24 73 65 21 7 34 0

100.0 44.3 10.1 17.9 33.1 23.3 9.8 8.1 24.7 22.0 7.1 2.4 11.5 0.0
325 175 29 72 115 111 28 27 108 98 20 7 20 0

100.0 53.8 8.9 22.2 35.4 34.2 8.6 8.3 33.2 30.2 6.2 2.2 6.2 0.0
860 482 84 172 297 207 100 56 210 267 56 32 75 0

100.0 56.0 9.8 20.0 34.5 24.1 11.6 6.5 24.4 31.0 6.5 3.7 8.7 0.0
19 11 4 3 8 5 3 1 4 6 1 0 1 0

100.0 57.9 21.1 15.8 42.1 26.3 15.8 5.3 21.1 31.6 5.3 0.0 5.3 0.0
818 445 90 173 270 217 86 62 221 253 52 25 67 0

100.0 54.4 11.0 21.1 33.0 26.5 10.5 7.6 27.0 30.9 6.4 3.1 8.2 0.0
680 352 56 127 246 175 74 46 174 182 46 21 63 0

100.0 51.8 8.2 18.7 36.2 25.7 10.9 6.8 25.6 26.8 6.8 3.1 9.3 0.0
2 2 1 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 100.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q6. 環境保全のために日常で取り組むべきだと思うこと

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 18 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q7. 現在の水道水を１０点満点で評価すると、あなたのご家庭の水道水は何点位だと思いますか。０～１０までの整数でお答えください。】 

  

合計 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 不明 平均

1500 11 9 24 28 30 270 174 253 344 168 189 0 7.05
100.0 0.7 0.6 1.6 1.9 2.0 18.0 11.6 16.9 22.9 11.2 12.6 0.0
750 6 5 10 17 11 121 92 136 167 84 101 0 7.11

100.0 0.8 0.7 1.3 2.3 1.5 16.1 12.3 18.1 22.3 11.2 13.5 0.0
750 5 4 14 11 19 149 82 117 177 84 88 0 7.00

100.0 0.7 0.5 1.9 1.5 2.5 19.9 10.9 15.6 23.6 11.2 11.7 0.0
300 4 4 9 9 10 74 29 51 69 18 23 0 6.45

100.0 1.3 1.3 3.0 3.0 3.3 24.7 9.7 17.0 23.0 6.0 7.7 0.0
300 4 1 7 4 8 62 47 49 67 26 25 0 6.71

100.0 1.3 0.3 2.3 1.3 2.7 20.7 15.7 16.3 22.3 8.7 8.3 0.0
300 2 2 5 8 1 52 31 53 68 36 42 0 7.15

100.0 0.7 0.7 1.7 2.7 0.3 17.3 10.3 17.7 22.7 12.0 14.0 0.0
300 1 2 3 5 8 48 32 56 68 32 45 0 7.20

100.0 0.3 0.7 1.0 1.7 2.7 16.0 10.7 18.7 22.7 10.7 15.0 0.0
300 0 0 0 2 3 34 35 44 72 56 54 0 7.75

100.0 0.0 0.0 0.0 0.7 1.0 11.3 11.7 14.7 24.0 18.7 18.0 0.0
150 3 1 3 5 4 33 14 31 37 9 10 0 6.54

100.0 2.0 0.7 2.0 3.3 2.7 22.0 9.3 20.7 24.7 6.0 6.7 0.0
150 2 1 2 2 4 24 25 31 31 15 13 0 6.85

100.0 1.3 0.7 1.3 1.3 2.7 16.0 16.7 20.7 20.7 10.0 8.7 0.0
150 1 1 3 5 0 20 21 21 33 22 23 0 7.25

100.0 0.7 0.7 2.0 3.3 0.0 13.3 14.0 14.0 22.0 14.7 15.3 0.0
150 0 2 2 4 1 23 17 30 30 14 27 0 7.23

100.0 0.0 1.3 1.3 2.7 0.7 15.3 11.3 20.0 20.0 9.3 18.0 0.0
150 0 0 0 1 2 21 15 23 36 24 28 0 7.67

100.0 0.0 0.0 0.0 0.7 1.3 14.0 10.0 15.3 24.0 16.0 18.7 0.0
150 1 3 6 4 6 41 15 20 32 9 13 0 6.35

100.0 0.7 2.0 4.0 2.7 4.0 27.3 10.0 13.3 21.3 6.0 8.7 0.0
150 2 0 5 2 4 38 22 18 36 11 12 0 6.58

100.0 1.3 0.0 3.3 1.3 2.7 25.3 14.7 12.0 24.0 7.3 8.0 0.0
150 1 1 2 3 1 32 10 32 35 14 19 0 7.05

100.0 0.7 0.7 1.3 2.0 0.7 21.3 6.7 21.3 23.3 9.3 12.7 0.0
150 1 0 1 1 7 25 15 26 38 18 18 0 7.17

100.0 0.7 0.0 0.7 0.7 4.7 16.7 10.0 17.3 25.3 12.0 12.0 0.0
150 0 0 0 1 1 13 20 21 36 32 26 0 7.83

100.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 8.7 13.3 14.0 24.0 21.3 17.3 0.0
500 5 3 9 10 10 81 65 93 113 44 67 0 7.01

100.0 1.0 0.6 1.8 2.0 2.0 16.2 13.0 18.6 22.6 8.8 13.4 0.0
500 4 1 7 9 8 99 60 81 113 54 64 0 7.05

100.0 0.8 0.2 1.4 1.8 1.6 19.8 12.0 16.2 22.6 10.8 12.8 0.0
500 2 5 8 9 12 90 49 79 118 70 58 0 7.09

100.0 0.4 1.0 1.6 1.8 2.4 18.0 9.8 15.8 23.6 14.0 11.6 0.0
296 6 2 9 10 6 47 36 52 60 26 42 0 6.83

100.0 2.0 0.7 3.0 3.4 2.0 15.9 12.2 17.6 20.3 8.8 14.2 0.0
325 1 2 3 1 9 51 43 48 83 45 39 0 7.25

100.0 0.3 0.6 0.9 0.3 2.8 15.7 13.2 14.8 25.5 13.8 12.0 0.0
860 4 5 12 17 13 164 92 150 201 94 108 0 7.08

100.0 0.5 0.6 1.4 2.0 1.5 19.1 10.7 17.4 23.4 10.9 12.6 0.0
19 0 0 0 0 2 8 3 3 0 3 0 0 6.00

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 42.1 15.8 15.8 0.0 15.8 0.0 0.0
818 2 4 11 10 16 123 102 132 197 106 115 0 7.28

100.0 0.2 0.5 1.3 1.2 2.0 15.0 12.5 16.1 24.1 13.0 14.1 0.0
680 9 5 13 18 14 146 72 121 146 62 74 0 6.79

100.0 1.3 0.7 1.9 2.6 2.1 21.5 10.6 17.8 21.5 9.1 10.9 0.0
2 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 6.50

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

Q7. 家庭の水道水の評価点

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 19 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q8. 現在の水道水について、不満を感じていることはありますか。（いくつでも）】 

合計 おいしくな
い

臭いがある 色がある 水源が汚染
されている
ような気が
する

貯水槽や水
道管が汚れ
ているよう
な気がする

塩素など消
毒剤は体に
良くない

水道料金が
高い

渇水などで
給水制限さ
れることが
ある

その他 特に不満は
ない

不明

1500 366 263 38 110 214 241 516 20 6 512 0
100.0 24.4 17.5 2.5 7.3 14.3 16.1 34.4 1.3 0.4 34.1 0.0

750 189 139 22 41 89 105 260 9 0 269 0
100.0 25.2 18.5 2.9 5.5 11.9 14.0 34.7 1.2 0.0 35.9 0.0

750 177 124 16 69 125 136 256 11 6 243 0
100.0 23.6 16.5 2.1 9.2 16.7 18.1 34.1 1.5 0.8 32.4 0.0

300 87 71 14 31 39 53 85 8 2 101 0
100.0 29.0 23.7 4.7 10.3 13.0 17.7 28.3 2.7 0.7 33.7 0.0

300 78 64 10 21 32 44 89 2 2 90 0
100.0 26.0 21.3 3.3 7.0 10.7 14.7 29.7 0.7 0.7 30.0 0.0

300 79 49 3 19 41 42 100 0 1 103 0
100.0 26.3 16.3 1.0 6.3 13.7 14.0 33.3 0.0 0.3 34.3 0.0

300 65 49 6 19 50 49 123 6 0 101 0
100.0 21.7 16.3 2.0 6.3 16.7 16.3 41.0 2.0 0.0 33.7 0.0

300 57 30 5 20 52 53 119 4 1 117 0
100.0 19.0 10.0 1.7 6.7 17.3 17.7 39.7 1.3 0.3 39.0 0.0

150 45 38 9 17 22 29 44 6 0 49 0
100.0 30.0 25.3 6.0 11.3 14.7 19.3 29.3 4.0 0.0 32.7 0.0

150 38 29 6 8 12 19 43 0 0 51 0
100.0 25.3 19.3 4.0 5.3 8.0 12.7 28.7 0.0 0.0 34.0 0.0

150 41 29 1 4 13 17 51 0 0 58 0
100.0 27.3 19.3 0.7 2.7 8.7 11.3 34.0 0.0 0.0 38.7 0.0

150 32 28 3 3 18 16 59 2 0 52 0
100.0 21.3 18.7 2.0 2.0 12.0 10.7 39.3 1.3 0.0 34.7 0.0

150 33 15 3 9 24 24 63 1 0 59 0
100.0 22.0 10.0 2.0 6.0 16.0 16.0 42.0 0.7 0.0 39.3 0.0

150 42 33 5 14 17 24 41 2 2 52 0
100.0 28.0 22.0 3.3 9.3 11.3 16.0 27.3 1.3 1.3 34.7 0.0

150 40 35 4 13 20 25 46 2 2 39 0
100.0 26.7 23.3 2.7 8.7 13.3 16.7 30.7 1.3 1.3 26.0 0.0

150 38 20 2 15 28 25 49 0 1 45 0
100.0 25.3 13.3 1.3 10.0 18.7 16.7 32.7 0.0 0.7 30.0 0.0

150 33 21 3 16 32 33 64 4 0 49 0
100.0 22.0 14.0 2.0 10.7 21.3 22.0 42.7 2.7 0.0 32.7 0.0

150 24 15 2 11 28 29 56 3 1 58 0
100.0 16.0 10.0 1.3 7.3 18.7 19.3 37.3 2.0 0.7 38.7 0.0

500 145 92 20 32 71 83 169 11 1 155 0
100.0 29.0 18.4 4.0 6.4 14.2 16.6 33.8 2.2 0.2 31.0 0.0

500 125 100 8 39 81 80 184 3 2 161 0
100.0 25.0 20.0 1.6 7.8 16.2 16.0 36.8 0.6 0.4 32.2 0.0

500 96 71 10 39 62 78 163 6 3 196 0
100.0 19.2 14.2 2.0 7.8 12.4 15.6 32.6 1.2 0.6 39.2 0.0

296 81 62 9 20 44 43 88 3 1 101 0
100.0 27.4 20.9 3.0 6.8 14.9 14.5 29.7 1.0 0.3 34.1 0.0

325 73 72 11 29 60 59 113 3 1 108 0
100.0 22.5 22.2 3.4 8.9 18.5 18.2 34.8 0.9 0.3 33.2 0.0

860 208 126 18 60 109 136 305 14 4 297 0
100.0 24.2 14.7 2.1 7.0 12.7 15.8 35.5 1.6 0.5 34.5 0.0

19 4 3 0 1 1 3 10 0 0 6 0
100.0 21.1 15.8 0.0 5.3 5.3 15.8 52.6 0.0 0.0 31.6 0.0

818 173 115 16 60 83 141 297 12 4 296 0
100.0 21.1 14.1 2.0 7.3 10.1 17.2 36.3 1.5 0.5 36.2 0.0

680 191 148 22 49 130 99 219 8 2 216 0
100.0 28.1 21.8 3.2 7.2 19.1 14.6 32.2 1.2 0.3 31.8 0.0

2 2 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8. 水道水の不満点

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 20 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q8. 現在の水道水について、不満を感じていることはありますか。（いくつでも）】（9.その他 FA） 

少し前、井戸水だったから（女性／30代／東京圏） 

風呂やポットに緑の着色がつく（女性／30代／大阪圏） 

配管中のサビが水の中に入っている。（女性／40代／大阪圏） 

カルキがつよい（女性／20 代／中京圏） 

冬場は凍る（女性／20代／中京圏） 

マンションの貯水槽が２年以上たっても掃除すらされず一年中目に見えてきたない（女性／60 代／中京圏） 

  



 

 21 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q9. 飲用水として、水道水を１０点満点で評価すると、あなたのご家庭の水道水は何点位だと思いますか。０～１０までの整数でお答えください。】 

  

合計 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 不明 平均

1500 26 25 37 64 57 290 183 214 318 131 155 0 6.56
100.0 1.7 1.7 2.5 4.3 3.8 19.3 12.2 14.3 21.2 8.7 10.3 0.0

750 12 14 13 37 23 133 94 116 153 66 89 0 6.66
100.0 1.6 1.9 1.7 4.9 3.1 17.7 12.5 15.5 20.4 8.8 11.9 0.0

750 14 11 24 27 34 157 89 98 165 65 66 0 6.46
100.0 1.9 1.5 3.2 3.6 4.5 20.9 11.9 13.1 22.0 8.7 8.8 0.0

300 10 10 15 21 20 69 38 38 48 16 15 0 5.67
100.0 3.3 3.3 5.0 7.0 6.7 23.0 12.7 12.7 16.0 5.3 5.0 0.0

300 5 6 11 14 11 74 42 46 59 12 20 0 6.13
100.0 1.7 2.0 3.7 4.7 3.7 24.7 14.0 15.3 19.7 4.0 6.7 0.0

300 6 4 8 12 10 61 33 32 66 35 33 0 6.65
100.0 2.0 1.3 2.7 4.0 3.3 20.3 11.0 10.7 22.0 11.7 11.0 0.0

300 5 3 3 7 11 49 41 49 64 30 38 0 6.90
100.0 1.7 1.0 1.0 2.3 3.7 16.3 13.7 16.3 21.3 10.0 12.7 0.0

300 0 2 0 10 5 37 29 49 81 38 49 0 7.45
100.0 0.0 0.7 0.0 3.3 1.7 12.3 9.7 16.3 27.0 12.7 16.3 0.0

150 5 6 5 9 7 34 20 24 22 9 9 0 5.84
100.0 3.3 4.0 3.3 6.0 4.7 22.7 13.3 16.0 14.7 6.0 6.0 0.0

150 2 2 3 9 6 36 25 26 21 6 14 0 6.22
100.0 1.3 1.3 2.0 6.0 4.0 24.0 16.7 17.3 14.0 4.0 9.3 0.0

150 3 2 3 8 2 22 16 19 34 20 21 0 6.94
100.0 2.0 1.3 2.0 5.3 1.3 14.7 10.7 12.7 22.7 13.3 14.0 0.0

150 2 2 2 4 4 24 17 25 36 14 20 0 6.97
100.0 1.3 1.3 1.3 2.7 2.7 16.0 11.3 16.7 24.0 9.3 13.3 0.0

150 0 2 0 7 4 17 16 22 40 17 25 0 7.31
100.0 0.0 1.3 0.0 4.7 2.7 11.3 10.7 14.7 26.7 11.3 16.7 0.0

150 5 4 10 12 13 35 18 14 26 7 6 0 5.49
100.0 3.3 2.7 6.7 8.0 8.7 23.3 12.0 9.3 17.3 4.7 4.0 0.0

150 3 4 8 5 5 38 17 20 38 6 6 0 6.03
100.0 2.0 2.7 5.3 3.3 3.3 25.3 11.3 13.3 25.3 4.0 4.0 0.0

150 3 2 5 4 8 39 17 13 32 15 12 0 6.37
100.0 2.0 1.3 3.3 2.7 5.3 26.0 11.3 8.7 21.3 10.0 8.0 0.0

150 3 1 1 3 7 25 24 24 28 16 18 0 6.83
100.0 2.0 0.7 0.7 2.0 4.7 16.7 16.0 16.0 18.7 10.7 12.0 0.0

150 0 0 0 3 1 20 13 27 41 21 24 0 7.58
100.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.7 13.3 8.7 18.0 27.3 14.0 16.0 0.0

500 12 14 10 18 23 97 68 64 110 37 47 0 6.41
100.0 2.4 2.8 2.0 3.6 4.6 19.4 13.6 12.8 22.0 7.4 9.4 0.0

500 10 5 15 24 15 98 66 81 98 40 48 0 6.49
100.0 2.0 1.0 3.0 4.8 3.0 19.6 13.2 16.2 19.6 8.0 9.6 0.0

500 4 6 12 22 19 95 49 69 110 54 60 0 6.78
100.0 0.8 1.2 2.4 4.4 3.8 19.0 9.8 13.8 22.0 10.8 12.0 0.0

296 11 7 6 19 11 63 36 38 48 18 39 0 6.26
100.0 3.7 2.4 2.0 6.4 3.7 21.3 12.2 12.8 16.2 6.1 13.2 0.0

325 4 2 9 7 9 57 41 54 76 31 35 0 6.84
100.0 1.2 0.6 2.8 2.2 2.8 17.5 12.6 16.6 23.4 9.5 10.8 0.0

860 11 15 22 38 35 164 102 121 192 79 81 0 6.57
100.0 1.3 1.7 2.6 4.4 4.1 19.1 11.9 14.1 22.3 9.2 9.4 0.0

19 0 1 0 0 2 6 4 1 2 3 0 0 5.95
100.0 0.0 5.3 0.0 0.0 10.5 31.6 21.1 5.3 10.5 15.8 0.0 0.0

818 7 11 14 24 33 141 97 116 190 86 99 0 6.88
100.0 0.9 1.3 1.7 2.9 4.0 17.2 11.9 14.2 23.2 10.5 12.1 0.0

680 19 14 23 40 24 148 86 97 128 45 56 0 6.18
100.0 2.8 2.1 3.4 5.9 3.5 21.8 12.6 14.3 18.8 6.6 8.2 0.0

2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 6.00
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

Q9. 水道水の飲用水としての評価点

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代



 

 22 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q10. あなたは普段、ご家庭で水を飲むとき、何の水を飲みますか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

合計 水道水（浄
水器/整水器
を通してか
ら飲む、沸
かして飲む
も含みま
す）

市販のボト
ルドウォー
ター（ペッ
トボトル）

ウォーター
サーバーの
水

スーパーに
ある持ち帰
り用の水

井戸水 その他 水は飲まな
い

不明

1500 1062 565 130 133 16 4 109 0
100.0 70.8 37.7 8.7 8.9 1.1 0.3 7.3 0.0

750 531 266 63 68 12 4 58 0
100.0 70.8 35.5 8.4 9.1 1.6 0.5 7.7 0.0

750 531 299 67 65 4 0 51 0
100.0 70.8 39.9 8.9 8.7 0.5 0.0 6.8 0.0

300 175 128 42 30 6 0 34 0
100.0 58.3 42.7 14.0 10.0 2.0 0.0 11.3 0.0

300 201 118 38 26 4 0 29 0
100.0 67.0 39.3 12.7 8.7 1.3 0.0 9.7 0.0

300 209 110 22 24 2 2 23 0
100.0 69.7 36.7 7.3 8.0 0.7 0.7 7.7 0.0

300 226 104 10 24 1 1 17 0
100.0 75.3 34.7 3.3 8.0 0.3 0.3 5.7 0.0

300 251 105 18 29 3 1 6 0
100.0 83.7 35.0 6.0 9.7 1.0 0.3 2.0 0.0

150 93 63 20 18 4 0 13 0
100.0 62.0 42.0 13.3 12.0 2.7 0.0 8.7 0.0

150 93 60 21 14 3 0 16 0
100.0 62.0 40.0 14.0 9.3 2.0 0.0 10.7 0.0

150 107 53 8 12 1 2 15 0
100.0 71.3 35.3 5.3 8.0 0.7 1.3 10.0 0.0

150 114 40 6 11 1 1 11 0
100.0 76.0 26.7 4.0 7.3 0.7 0.7 7.3 0.0

150 124 50 8 13 3 1 3 0
100.0 82.7 33.3 5.3 8.7 2.0 0.7 2.0 0.0

150 82 65 22 12 2 0 21 0
100.0 54.7 43.3 14.7 8.0 1.3 0.0 14.0 0.0

150 108 58 17 12 1 0 13 0
100.0 72.0 38.7 11.3 8.0 0.7 0.0 8.7 0.0

150 102 57 14 12 1 0 8 0
100.0 68.0 38.0 9.3 8.0 0.7 0.0 5.3 0.0

150 112 64 4 13 0 0 6 0
100.0 74.7 42.7 2.7 8.7 0.0 0.0 4.0 0.0

150 127 55 10 16 0 0 3 0
100.0 84.7 36.7 6.7 10.7 0.0 0.0 2.0 0.0

500 349 214 44 48 4 0 32 0
100.0 69.8 42.8 8.8 9.6 0.8 0.0 6.4 0.0

500 359 193 37 41 1 2 39 0
100.0 71.8 38.6 7.4 8.2 0.2 0.4 7.8 0.0

500 354 158 49 44 11 2 38 0
100.0 70.8 31.6 9.8 8.8 2.2 0.4 7.6 0.0

296 197 112 20 23 2 0 24 0
100.0 66.6 37.8 6.8 7.8 0.7 0.0 8.1 0.0

325 226 125 22 23 2 1 20 0
100.0 69.5 38.5 6.8 7.1 0.6 0.3 6.2 0.0

860 625 320 87 84 12 3 64 0
100.0 72.7 37.2 10.1 9.8 1.4 0.3 7.4 0.0

19 14 8 1 3 0 0 1 0
100.0 73.7 42.1 5.3 15.8 0.0 0.0 5.3 0.0

818 598 285 72 72 13 4 51 0
100.0 73.1 34.8 8.8 8.8 1.6 0.5 6.2 0.0

680 464 278 58 61 3 0 58 0
100.0 68.2 40.9 8.5 9.0 0.4 0.0 8.5 0.0

2 0 2 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q10. 家庭で飲んでいる水

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 23 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q10. あなたは普段、ご家庭で水を飲むとき、何の水を飲みますか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】（6.その他 FA） 

湧き水（男性／40代／大阪圏） 

湧き水（男性／60代／大阪圏） 

蒸留水（男性／40代／中京圏） 

湧き水（男性／50代／中京圏） 

 

  



 

 24 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ10-1. 選んだもののうち、最もよく飲むものをお選びください。（ひとつだけ）】 

  

合計 水道水（浄
水器/整水器
を通してか
ら飲む、沸
かして飲む
も含みま
す）

市販のボト
ルドウォー
ター（ペッ
トボトル）

ウォーター
サーバーの
水

スーパーに
ある持ち帰
り用の水

井戸水 その他 不明 非該当

1391 902 318 91 68 8 4 0 109
100.0 64.8 22.9 6.5 4.9 0.6 0.3 0.0

692 457 156 38 31 6 4 0 58
100.0 66.0 22.5 5.5 4.5 0.9 0.6 0.0

699 445 162 53 37 2 0 0 51
100.0 63.7 23.2 7.6 5.3 0.3 0.0 0.0

266 141 83 26 14 2 0 0 34
100.0 53.0 31.2 9.8 5.3 0.8 0.0 0.0

271 167 60 27 14 3 0 0 29
100.0 61.6 22.1 10.0 5.2 1.1 0.0 0.0

277 174 68 19 12 2 2 0 23
100.0 62.8 24.5 6.9 4.3 0.7 0.7 0.0

283 204 59 5 14 0 1 0 17
100.0 72.1 20.8 1.8 4.9 0.0 0.4 0.0

294 216 48 14 14 1 1 0 6
100.0 73.5 16.3 4.8 4.8 0.3 0.3 0.0

137 75 43 10 7 2 0 0 13
100.0 54.7 31.4 7.3 5.1 1.5 0.0 0.0

134 74 35 13 10 2 0 0 16
100.0 55.2 26.1 9.7 7.5 1.5 0.0 0.0

135 93 29 6 4 1 2 0 15
100.0 68.9 21.5 4.4 3.0 0.7 1.5 0.0

139 105 27 3 3 0 1 0 11
100.0 75.5 19.4 2.2 2.2 0.0 0.7 0.0

147 110 22 6 7 1 1 0 3
100.0 74.8 15.0 4.1 4.8 0.7 0.7 0.0

129 66 40 16 7 0 0 0 21
100.0 51.2 31.0 12.4 5.4 0.0 0.0 0.0

137 93 25 14 4 1 0 0 13
100.0 67.9 18.2 10.2 2.9 0.7 0.0 0.0

142 81 39 13 8 1 0 0 8
100.0 57.0 27.5 9.2 5.6 0.7 0.0 0.0

144 99 32 2 11 0 0 0 6
100.0 68.8 22.2 1.4 7.6 0.0 0.0 0.0

147 106 26 8 7 0 0 0 3
100.0 72.1 17.7 5.4 4.8 0.0 0.0 0.0

468 286 131 28 22 1 0 0 32
100.0 61.1 28.0 6.0 4.7 0.2 0.0 0.0

461 306 103 27 23 0 2 0 39
100.0 66.4 22.3 5.9 5.0 0.0 0.4 0.0

462 310 84 36 23 7 2 0 38
100.0 67.1 18.2 7.8 5.0 1.5 0.4 0.0

272 176 66 14 15 1 0 0 24
100.0 64.7 24.3 5.1 5.5 0.4 0.0 0.0

305 207 65 17 14 1 1 0 20
100.0 67.9 21.3 5.6 4.6 0.3 0.3 0.0

796 507 181 60 39 6 3 0 64
100.0 63.7 22.7 7.5 4.9 0.8 0.4 0.0

18 12 6 0 0 0 0 0 1
100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

767 516 146 52 41 8 4 0 51
100.0 67.3 19.0 6.8 5.3 1.0 0.5 0.0

622 386 170 39 27 0 0 0 58
100.0 62.1 27.3 6.3 4.3 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

SQ10-1. 最も家庭で飲んでいる水

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 25 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q11. 下水道には、大雨による浸水を防いだり、川や海の水質を守ったり、下水道整備によりトイレが水洗化されたりなど、様々な役割があります。あなた

の日常生活において、これら下水道のことを１０点満点で評価すると何点位だと思いますか。０～１０までの整数でお答えください。】 

  

合計 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 不明 平均

1500 11 16 21 19 31 250 133 183 367 155 314 0 7.36
100.0 0.7 1.1 1.4 1.3 2.1 16.7 8.9 12.2 24.5 10.3 20.9 0.0

750 6 11 9 12 16 104 72 111 190 73 146 0 7.33
100.0 0.8 1.5 1.2 1.6 2.1 13.9 9.6 14.8 25.3 9.7 19.5 0.0

750 5 5 12 7 15 146 61 72 177 82 168 0 7.39
100.0 0.7 0.7 1.6 0.9 2.0 19.5 8.1 9.6 23.6 10.9 22.4 0.0

300 5 7 6 4 8 70 40 27 77 21 35 0 6.66
100.0 1.7 2.3 2.0 1.3 2.7 23.3 13.3 9.0 25.7 7.0 11.7 0.0

300 2 4 6 8 10 62 30 44 64 23 47 0 6.89
100.0 0.7 1.3 2.0 2.7 3.3 20.7 10.0 14.7 21.3 7.7 15.7 0.0

300 3 2 5 4 3 54 19 30 78 37 65 0 7.46
100.0 1.0 0.7 1.7 1.3 1.0 18.0 6.3 10.0 26.0 12.3 21.7 0.0

300 1 2 2 2 5 35 27 40 80 34 72 0 7.72
100.0 0.3 0.7 0.7 0.7 1.7 11.7 9.0 13.3 26.7 11.3 24.0 0.0

300 0 1 2 1 5 29 17 42 68 40 95 0 8.08
100.0 0.0 0.3 0.7 0.3 1.7 9.7 5.7 14.0 22.7 13.3 31.7 0.0

150 2 5 2 3 5 26 18 23 39 11 16 0 6.72
100.0 1.3 3.3 1.3 2.0 3.3 17.3 12.0 15.3 26.0 7.3 10.7 0.0

150 1 3 3 4 5 22 20 31 28 10 23 0 6.88
100.0 0.7 2.0 2.0 2.7 3.3 14.7 13.3 20.7 18.7 6.7 15.3 0.0

150 2 0 2 3 2 22 9 16 42 20 32 0 7.55
100.0 1.3 0.0 1.3 2.0 1.3 14.7 6.0 10.7 28.0 13.3 21.3 0.0

150 1 2 1 2 1 17 14 23 44 14 31 0 7.55
100.0 0.7 1.3 0.7 1.3 0.7 11.3 9.3 15.3 29.3 9.3 20.7 0.0

150 0 1 1 0 3 17 11 18 37 18 44 0 7.93
100.0 0.0 0.7 0.7 0.0 2.0 11.3 7.3 12.0 24.7 12.0 29.3 0.0

150 3 2 4 1 3 44 22 4 38 10 19 0 6.59
100.0 2.0 1.3 2.7 0.7 2.0 29.3 14.7 2.7 25.3 6.7 12.7 0.0

150 1 1 3 4 5 40 10 13 36 13 24 0 6.90
100.0 0.7 0.7 2.0 2.7 3.3 26.7 6.7 8.7 24.0 8.7 16.0 0.0

150 1 2 3 1 1 32 10 14 36 17 33 0 7.36
100.0 0.7 1.3 2.0 0.7 0.7 21.3 6.7 9.3 24.0 11.3 22.0 0.0

150 0 0 1 0 4 18 13 17 36 20 41 0 7.89
100.0 0.0 0.0 0.7 0.0 2.7 12.0 8.7 11.3 24.0 13.3 27.3 0.0

150 0 0 1 1 2 12 6 24 31 22 51 0 8.22
100.0 0.0 0.0 0.7 0.7 1.3 8.0 4.0 16.0 20.7 14.7 34.0 0.0

500 2 5 5 8 6 79 40 60 133 51 111 0 7.50
100.0 0.4 1.0 1.0 1.6 1.2 15.8 8.0 12.0 26.6 10.2 22.2 0.0

500 4 5 9 5 8 85 45 56 120 55 108 0 7.38
100.0 0.8 1.0 1.8 1.0 1.6 17.0 9.0 11.2 24.0 11.0 21.6 0.0

500 5 6 7 6 17 86 48 67 114 49 95 0 7.19
100.0 1.0 1.2 1.4 1.2 3.4 17.2 9.6 13.4 22.8 9.8 19.0 0.0

296 1 5 5 7 6 48 25 30 68 30 71 0 7.38
100.0 0.3 1.7 1.7 2.4 2.0 16.2 8.4 10.1 23.0 10.1 24.0 0.0

325 1 1 4 0 9 54 24 51 70 28 83 0 7.56
100.0 0.3 0.3 1.2 0.0 2.8 16.6 7.4 15.7 21.5 8.6 25.5 0.0

860 9 10 11 12 14 143 82 100 224 96 159 0 7.30
100.0 1.0 1.2 1.3 1.4 1.6 16.6 9.5 11.6 26.0 11.2 18.5 0.0

19 0 0 1 0 2 5 2 2 5 1 1 0 6.32
100.0 0.0 0.0 5.3 0.0 10.5 26.3 10.5 10.5 26.3 5.3 5.3 0.0

818 7 9 15 8 18 124 85 94 197 89 172 0 7.36
100.0 0.9 1.1 1.8 1.0 2.2 15.2 10.4 11.5 24.1 10.9 21.0 0.0

680 4 7 6 11 13 126 47 89 170 66 141 0 7.36
100.0 0.6 1.0 0.9 1.6 1.9 18.5 6.9 13.1 25.0 9.7 20.7 0.0

2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 8.00
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Q11. 下水道の評価点

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 26 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q12. 以下にあげる項目のうち、あなた（またはあなたのご家庭）が行っている事柄について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

  

合計 洗濯をする
ときには洗
剤の量を計
り、必要以
上に洗剤を
使わないよ
うにしてい
る

米のとぎ汁
は流しから
流さないよ
うにしてい
る

天ぷら等の
揚げ物に使
用した後の
油は、流し
から流さな
いようにし
ている

食べ終わっ
た後の食器
の汚れは、
拭き取って
から洗うよ
うにしてい
る

排水口にゴ
ミ受けをお
くなどゴミ
を流さない
よう工夫し
ている

あてはまる
ものはない

不明

1500 723 151 760 351 859 253 0
100.0 48.2 10.1 50.7 23.4 57.3 16.9 0.0

750 301 68 303 135 356 181 0
100.0 40.1 9.1 40.4 18.0 47.5 24.1 0.0

750 422 83 457 216 503 72 0
100.0 56.3 11.1 60.9 28.8 67.1 9.6 0.0

300 118 26 135 65 140 59 0
100.0 39.3 8.7 45.0 21.7 46.7 19.7 0.0

300 134 28 135 52 157 58 0
100.0 44.7 9.3 45.0 17.3 52.3 19.3 0.0

300 134 28 151 63 162 48 0
100.0 44.7 9.3 50.3 21.0 54.0 16.0 0.0

300 154 24 153 76 168 59 0
100.0 51.3 8.0 51.0 25.3 56.0 19.7 0.0

300 183 45 186 95 232 29 0
100.0 61.0 15.0 62.0 31.7 77.3 9.7 0.0

150 57 14 58 29 57 37 0
100.0 38.0 9.3 38.7 19.3 38.0 24.7 0.0

150 55 16 50 21 65 44 0
100.0 36.7 10.7 33.3 14.0 43.3 29.3 0.0

150 53 14 62 21 67 36 0
100.0 35.3 9.3 41.3 14.0 44.7 24.0 0.0

150 64 9 57 28 63 40 0
100.0 42.7 6.0 38.0 18.7 42.0 26.7 0.0

150 72 15 76 36 104 24 0
100.0 48.0 10.0 50.7 24.0 69.3 16.0 0.0

150 61 12 77 36 83 22 0
100.0 40.7 8.0 51.3 24.0 55.3 14.7 0.0

150 79 12 85 31 92 14 0
100.0 52.7 8.0 56.7 20.7 61.3 9.3 0.0

150 81 14 89 42 95 12 0
100.0 54.0 9.3 59.3 28.0 63.3 8.0 0.0

150 90 15 96 48 105 19 0
100.0 60.0 10.0 64.0 32.0 70.0 12.7 0.0

150 111 30 110 59 128 5 0
100.0 74.0 20.0 73.3 39.3 85.3 3.3 0.0

500 242 59 251 119 281 84 0
100.0 48.4 11.8 50.2 23.8 56.2 16.8 0.0

500 245 49 259 126 298 77 0
100.0 49.0 9.8 51.8 25.2 59.6 15.4 0.0

500 236 43 250 106 280 92 0
100.0 47.2 8.6 50.0 21.2 56.0 18.4 0.0

296 135 28 99 60 149 67 0
100.0 45.6 9.5 33.4 20.3 50.3 22.6 0.0

325 170 43 187 80 216 35 0
100.0 52.3 13.2 57.5 24.6 66.5 10.8 0.0

860 405 76 461 205 482 151 0
100.0 47.1 8.8 53.6 23.8 56.0 17.6 0.0

19 13 4 13 6 12 0 0
100.0 68.4 21.1 68.4 31.6 63.2 0.0 0.0

818 403 83 446 200 486 124 0
100.0 49.3 10.1 54.5 24.4 59.4 15.2 0.0

680 320 68 314 151 372 128 0
100.0 47.1 10.0 46.2 22.2 54.7 18.8 0.0

2 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

Q12. 家庭で行っている水質保全への配慮

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 27 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q13. 日本は、世界の中でも水の豊かな国といわれています。あなたは、「水」と関わりの深い「日本の文化」というと何を想像しますか。（いくつでも）】① 

  

合計 水路がたく
さん走る東
京や大阪の
景観

そのまま飲
める衛生的
な水道イン
フラ

清潔で機能
が充実した
水洗トイレ

民家や水路
が残る山の
中の集落

生態系が守
られた知床
や屋久島の
ような場所

豊かな水を
蓄える森林
や山々

のどかな水
田風景

日本各地で
守られてき
たその土地
ならではの
郷土料理

寿司、刺身
など生魚を
使った料理

日本酒や醤
油、味噌な
どの醸造文
化

温泉や銭湯
などの入浴
習慣

きれいな水
を使った和
紙作り

茶道、華道
などの伝統
作法

豊富な水を
使って作る
染物

池や滝を配
した日本庭
園

屋形船、廻
船等による
舟・船・海
運

1500 246 904 711 244 267 530 557 159 330 408 496 244 198 216 335 179
100.0 16.4 60.3 47.4 16.3 17.8 35.3 37.1 10.6 22.0 27.2 33.1 16.3 13.2 14.4 22.3 11.9
750 146 444 307 135 127 251 286 78 153 186 207 101 91 99 151 90

100.0 19.5 59.2 40.9 18.0 16.9 33.5 38.1 10.4 20.4 24.8 27.6 13.5 12.1 13.2 20.1 12.0
750 100 460 404 109 140 279 271 81 177 222 289 143 107 117 184 89

100.0 13.3 61.3 53.9 14.5 18.7 37.2 36.1 10.8 23.6 29.6 38.5 19.1 14.3 15.6 24.5 11.9
300 49 159 130 53 57 86 104 41 74 71 91 41 46 46 60 30

100.0 16.3 53.0 43.3 17.7 19.0 28.7 34.7 13.7 24.7 23.7 30.3 13.7 15.3 15.3 20.0 10.0
300 51 157 127 40 39 92 95 23 68 62 83 42 34 31 48 29

100.0 17.0 52.3 42.3 13.3 13.0 30.7 31.7 7.7 22.7 20.7 27.7 14.0 11.3 10.3 16.0 9.7
300 38 179 151 46 48 87 114 33 55 67 82 44 29 38 63 30

100.0 12.7 59.7 50.3 15.3 16.0 29.0 38.0 11.0 18.3 22.3 27.3 14.7 9.7 12.7 21.0 10.0
300 51 180 135 43 51 101 109 24 59 86 106 50 43 45 68 40

100.0 17.0 60.0 45.0 14.3 17.0 33.7 36.3 8.0 19.7 28.7 35.3 16.7 14.3 15.0 22.7 13.3
300 57 229 168 62 72 164 135 38 74 122 134 67 46 56 96 50

100.0 19.0 76.3 56.0 20.7 24.0 54.7 45.0 12.7 24.7 40.7 44.7 22.3 15.3 18.7 32.0 16.7
150 29 72 59 27 29 39 48 19 30 30 35 17 20 23 25 17

100.0 19.3 48.0 39.3 18.0 19.3 26.0 32.0 12.7 20.0 20.0 23.3 11.3 13.3 15.3 16.7 11.3
150 27 76 60 23 17 45 50 9 31 29 28 13 13 14 24 14

100.0 18.0 50.7 40.0 15.3 11.3 30.0 33.3 6.0 20.7 19.3 18.7 8.7 8.7 9.3 16.0 9.3
150 26 92 69 28 23 45 62 21 32 38 40 19 17 18 36 19

100.0 17.3 61.3 46.0 18.7 15.3 30.0 41.3 14.0 21.3 25.3 26.7 12.7 11.3 12.0 24.0 12.7
150 32 91 50 20 25 44 56 8 24 32 41 21 16 17 24 14

100.0 21.3 60.7 33.3 13.3 16.7 29.3 37.3 5.3 16.0 21.3 27.3 14.0 10.7 11.3 16.0 9.3
150 32 113 69 37 33 78 70 21 36 57 63 31 25 27 42 26

100.0 21.3 75.3 46.0 24.7 22.0 52.0 46.7 14.0 24.0 38.0 42.0 20.7 16.7 18.0 28.0 17.3
150 20 87 71 26 28 47 56 22 44 41 56 24 26 23 35 13

100.0 13.3 58.0 47.3 17.3 18.7 31.3 37.3 14.7 29.3 27.3 37.3 16.0 17.3 15.3 23.3 8.7
150 24 81 67 17 22 47 45 14 37 33 55 29 21 17 24 15

100.0 16.0 54.0 44.7 11.3 14.7 31.3 30.0 9.3 24.7 22.0 36.7 19.3 14.0 11.3 16.0 10.0
150 12 87 82 18 25 42 52 12 23 29 42 25 12 20 27 11

100.0 8.0 58.0 54.7 12.0 16.7 28.0 34.7 8.0 15.3 19.3 28.0 16.7 8.0 13.3 18.0 7.3
150 19 89 85 23 26 57 53 16 35 54 65 29 27 28 44 26

100.0 12.7 59.3 56.7 15.3 17.3 38.0 35.3 10.7 23.3 36.0 43.3 19.3 18.0 18.7 29.3 17.3
150 25 116 99 25 39 86 65 17 38 65 71 36 21 29 54 24

100.0 16.7 77.3 66.0 16.7 26.0 57.3 43.3 11.3 25.3 43.3 47.3 24.0 14.0 19.3 36.0 16.0
500 80 296 242 64 80 176 189 50 103 135 150 77 55 66 97 64

100.0 16.0 59.2 48.4 12.8 16.0 35.2 37.8 10.0 20.6 27.0 30.0 15.4 11.0 13.2 19.4 12.8
500 119 307 240 87 98 173 191 51 120 145 179 87 72 76 127 63

100.0 23.8 61.4 48.0 17.4 19.6 34.6 38.2 10.2 24.0 29.0 35.8 17.4 14.4 15.2 25.4 12.6
500 47 301 229 93 89 181 177 58 107 128 167 80 71 74 111 52

100.0 9.4 60.2 45.8 18.6 17.8 36.2 35.4 11.6 21.4 25.6 33.4 16.0 14.2 14.8 22.2 10.4
296 43 160 121 42 45 86 95 26 55 68 78 41 33 38 60 30

100.0 14.5 54.1 40.9 14.2 15.2 29.1 32.1 8.8 18.6 23.0 26.4 13.9 11.1 12.8 20.3 10.1
325 55 206 175 59 64 124 123 34 80 102 131 56 47 51 82 46

100.0 16.9 63.4 53.8 18.2 19.7 38.2 37.8 10.5 24.6 31.4 40.3 17.2 14.5 15.7 25.2 14.2
860 143 524 405 137 153 314 333 98 194 233 279 145 117 126 188 101

100.0 16.6 60.9 47.1 15.9 17.8 36.5 38.7 11.4 22.6 27.1 32.4 16.9 13.6 14.7 21.9 11.7
19 5 14 10 6 5 6 6 1 1 5 8 2 1 1 5 2

100.0 26.3 73.7 52.6 31.6 26.3 31.6 31.6 5.3 5.3 26.3 42.1 10.5 5.3 5.3 26.3 10.5
818 125 506 384 156 148 303 331 86 163 229 266 138 109 116 187 100

100.0 15.3 61.9 46.9 19.1 18.1 37.0 40.5 10.5 19.9 28.0 32.5 16.9 13.3 14.2 22.9 12.2
680 121 397 327 87 119 226 225 73 167 179 230 105 88 100 147 79

100.0 17.8 58.4 48.1 12.8 17.5 33.2 33.1 10.7 24.6 26.3 33.8 15.4 12.9 14.7 21.6 11.6
2 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0

Q13. 「水」と関わりの深い「日本の文化」

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代



 

 28 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q13. 日本は、世界の中でも水の豊かな国といわれています。あなたは、「水」と関わりの深い「日本の文化」というと何を想像しますか。（いくつでも）】② 

合計 その他 特になし 不明

1500 2 181 0
100.0 0.1 12.1 0.0

750 1 103 0
100.0 0.1 13.7 0.0

750 1 78 0
100.0 0.1 10.4 0.0

300 0 47 0
100.0 0.0 15.7 0.0

300 1 50 0
100.0 0.3 16.7 0.0

300 0 38 0
100.0 0.0 12.7 0.0

300 1 35 0
100.0 0.3 11.7 0.0

300 0 11 0
100.0 0.0 3.7 0.0

150 0 30 0
100.0 0.0 20.0 0.0

150 1 25 0
100.0 0.7 16.7 0.0

150 0 23 0
100.0 0.0 15.3 0.0

150 0 17 0
100.0 0.0 11.3 0.0

150 0 8 0
100.0 0.0 5.3 0.0

150 0 17 0
100.0 0.0 11.3 0.0

150 0 25 0
100.0 0.0 16.7 0.0

150 0 15 0
100.0 0.0 10.0 0.0

150 1 18 0
100.0 0.7 12.0 0.0

150 0 3 0
100.0 0.0 2.0 0.0

500 0 62 0
100.0 0.0 12.4 0.0

500 0 59 0
100.0 0.0 11.8 0.0

500 2 60 0
100.0 0.4 12.0 0.0

296 0 43 0
100.0 0.0 14.5 0.0

325 0 35 0
100.0 0.0 10.8 0.0

860 2 103 0
100.0 0.2 12.0 0.0

19 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0

818 2 89 0
100.0 0.2 10.9 0.0

680 0 92 0
100.0 0.0 13.5 0.0

2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0

Q13. 「水」と関わりの深い「日本の
文化」

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 29 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q13. 日本は、世界の中でも水の豊かな国といわれています。あなたは、「水」と関わりの深い「日本の文化」というと何を想像しますか。（いくつでも）】 

（17.その他 FA） 

意識の変化（男性／30代／中京圏） 

湿気の多い気候（女性／50 代／中京圏） 

  



 

 30 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q14. あなたが外国人に紹介したいと思う「水」と関わりの深い「日本の文化」は何ですか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】① 

 

合計 水路がたく
さん走る東
京や大阪の
景観

そのまま飲
める衛生的
な水道イン
フラ

清潔で機能
が充実した
水洗トイレ

民家や水路
が残る山の
中の集落

生態系が守
られた知床
や屋久島の
ような場所

豊かな水を
蓄える森林
や山々

のどかな水
田風景

日本各地で
守られてき
たその土地
ならではの
郷土料理

寿司、刺身
など生魚を
使った料理

日本酒や醤
油、味噌な
どの醸造文
化

温泉や銭湯
などの入浴
習慣

きれいな水
を使った和
紙作り

茶道、華道
などの伝統
作法

豊富な水を
使って作る
染物

池や滝を配
した日本庭
園

屋形船、廻
船等による
舟・船・海
運

1500 195 693 513 241 287 434 488 224 325 370 444 238 239 185 373 187
100.0 13.0 46.2 34.2 16.1 19.1 28.9 32.5 14.9 21.7 24.7 29.6 15.9 15.9 12.3 24.9 12.5
750 116 338 226 126 129 214 217 95 145 151 189 85 79 72 153 79

100.0 15.5 45.1 30.1 16.8 17.2 28.5 28.9 12.7 19.3 20.1 25.2 11.3 10.5 9.6 20.4 10.5
750 79 355 287 115 158 220 271 129 180 219 255 153 160 113 220 108

100.0 10.5 47.3 38.3 15.3 21.1 29.3 36.1 17.2 24.0 29.2 34.0 20.4 21.3 15.1 29.3 14.4
300 47 104 102 47 54 66 93 58 86 61 88 47 52 33 70 33

100.0 15.7 34.7 34.0 15.7 18.0 22.0 31.0 19.3 28.7 20.3 29.3 15.7 17.3 11.0 23.3 11.0
300 47 125 101 48 55 85 102 43 63 63 72 41 46 29 65 37

100.0 15.7 41.7 33.7 16.0 18.3 28.3 34.0 14.3 21.0 21.0 24.0 13.7 15.3 9.7 21.7 12.3
300 36 141 92 43 48 69 96 31 49 69 79 44 35 30 56 29

100.0 12.0 47.0 30.7 14.3 16.0 23.0 32.0 10.3 16.3 23.0 26.3 14.7 11.7 10.0 18.7 9.7
300 38 143 95 44 58 86 83 43 61 72 92 43 49 40 83 40

100.0 12.7 47.7 31.7 14.7 19.3 28.7 27.7 14.3 20.3 24.0 30.7 14.3 16.3 13.3 27.7 13.3
300 27 180 123 59 72 128 114 49 66 105 113 63 57 53 99 48

100.0 9.0 60.0 41.0 19.7 24.0 42.7 38.0 16.3 22.0 35.0 37.7 21.0 19.0 17.7 33.0 16.0
150 32 56 51 28 28 24 34 23 38 21 34 19 17 15 27 19

100.0 21.3 37.3 34.0 18.7 18.7 16.0 22.7 15.3 25.3 14.0 22.7 12.7 11.3 10.0 18.0 12.7
150 24 58 46 22 23 42 41 18 30 29 28 16 14 13 25 12

100.0 16.0 38.7 30.7 14.7 15.3 28.0 27.3 12.0 20.0 19.3 18.7 10.7 9.3 8.7 16.7 8.0
150 25 68 43 22 22 37 48 16 24 33 39 17 15 14 29 15

100.0 16.7 45.3 28.7 14.7 14.7 24.7 32.0 10.7 16.0 22.0 26.0 11.3 10.0 9.3 19.3 10.0
150 18 68 38 19 26 45 40 14 25 29 35 14 12 11 28 15

100.0 12.0 45.3 25.3 12.7 17.3 30.0 26.7 9.3 16.7 19.3 23.3 9.3 8.0 7.3 18.7 10.0
150 17 88 48 35 30 66 54 24 28 39 53 19 21 19 44 18

100.0 11.3 58.7 32.0 23.3 20.0 44.0 36.0 16.0 18.7 26.0 35.3 12.7 14.0 12.7 29.3 12.0
150 15 48 51 19 26 42 59 35 48 40 54 28 35 18 43 14

100.0 10.0 32.0 34.0 12.7 17.3 28.0 39.3 23.3 32.0 26.7 36.0 18.7 23.3 12.0 28.7 9.3
150 23 67 55 26 32 43 61 25 33 34 44 25 32 16 40 25

100.0 15.3 44.7 36.7 17.3 21.3 28.7 40.7 16.7 22.0 22.7 29.3 16.7 21.3 10.7 26.7 16.7
150 11 73 49 21 26 32 48 15 25 36 40 27 20 16 27 14

100.0 7.3 48.7 32.7 14.0 17.3 21.3 32.0 10.0 16.7 24.0 26.7 18.0 13.3 10.7 18.0 9.3
150 20 75 57 25 32 41 43 29 36 43 57 29 37 29 55 25

100.0 13.3 50.0 38.0 16.7 21.3 27.3 28.7 19.3 24.0 28.7 38.0 19.3 24.7 19.3 36.7 16.7
150 10 92 75 24 42 62 60 25 38 66 60 44 36 34 55 30

100.0 6.7 61.3 50.0 16.0 28.0 41.3 40.0 16.7 25.3 44.0 40.0 29.3 24.0 22.7 36.7 20.0
500 69 227 160 82 93 138 149 70 106 126 135 78 74 67 120 70

100.0 13.8 45.4 32.0 16.4 18.6 27.6 29.8 14.0 21.2 25.2 27.0 15.6 14.8 13.4 24.0 14.0
500 87 213 179 80 101 146 163 80 124 132 159 83 87 60 129 69

100.0 17.4 42.6 35.8 16.0 20.2 29.2 32.6 16.0 24.8 26.4 31.8 16.6 17.4 12.0 25.8 13.8
500 39 253 174 79 93 150 176 74 95 112 150 77 78 58 124 48

100.0 7.8 50.6 34.8 15.8 18.6 30.0 35.2 14.8 19.0 22.4 30.0 15.4 15.6 11.6 24.8 9.6
296 37 122 91 47 51 71 84 37 54 57 64 39 44 28 62 30

100.0 12.5 41.2 30.7 15.9 17.2 24.0 28.4 12.5 18.2 19.3 21.6 13.2 14.9 9.5 20.9 10.1
325 33 152 132 59 68 112 121 47 78 104 118 53 59 48 94 53

100.0 10.2 46.8 40.6 18.2 20.9 34.5 37.2 14.5 24.0 32.0 36.3 16.3 18.2 14.8 28.9 16.3
860 121 410 284 135 165 248 279 139 193 206 259 142 135 108 214 104

100.0 14.1 47.7 33.0 15.7 19.2 28.8 32.4 16.2 22.4 24.0 30.1 16.5 15.7 12.6 24.9 12.1
19 4 9 6 0 3 3 4 1 0 3 3 4 1 1 3 0

100.0 21.1 47.4 31.6 0.0 15.8 15.8 21.1 5.3 0.0 15.8 15.8 21.1 5.3 5.3 15.8 0.0
818 104 388 284 131 163 254 270 127 159 207 244 140 132 106 213 110

100.0 12.7 47.4 34.7 16.0 19.9 31.1 33.0 15.5 19.4 25.3 29.8 17.1 16.1 13.0 26.0 13.4
680 91 305 229 110 124 179 216 96 166 163 199 98 106 79 158 77

100.0 13.4 44.9 33.7 16.2 18.2 26.3 31.8 14.1 24.4 24.0 29.3 14.4 15.6 11.6 23.2 11.3
2 0 0 0 0 0 1 2 1 0 0 1 0 1 0 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0

Q14. 外国人に紹介したい「水」と関わりの深い「日本の文化」

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 31 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q14. あなたが外国人に紹介したいと思う「水」と関わりの深い「日本の文化」は何ですか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】② 

合計 その他 特になし 不明

1500 1 209 0
100.0 0.1 13.9 0.0

750 0 134 0
100.0 0.0 17.9 0.0

750 1 75 0
100.0 0.1 10.0 0.0

300 0 53 0
100.0 0.0 17.7 0.0

300 0 49 0
100.0 0.0 16.3 0.0

300 0 36 0
100.0 0.0 12.0 0.0

300 1 47 0
100.0 0.3 15.7 0.0

300 0 24 0
100.0 0.0 8.0 0.0

150 0 33 0
100.0 0.0 22.0 0.0

150 0 30 0
100.0 0.0 20.0 0.0

150 0 29 0
100.0 0.0 19.3 0.0

150 0 27 0
100.0 0.0 18.0 0.0

150 0 15 0
100.0 0.0 10.0 0.0

150 0 20 0
100.0 0.0 13.3 0.0

150 0 19 0
100.0 0.0 12.7 0.0

150 0 7 0
100.0 0.0 4.7 0.0

150 1 20 0
100.0 0.7 13.3 0.0

150 0 9 0
100.0 0.0 6.0 0.0

500 0 75 0
100.0 0.0 15.0 0.0

500 0 67 0
100.0 0.0 13.4 0.0

500 1 67 0
100.0 0.2 13.4 0.0

296 0 54 0
100.0 0.0 18.2 0.0

325 0 39 0
100.0 0.0 12.0 0.0

860 1 113 0
100.0 0.1 13.1 0.0

19 0 3 0
100.0 0.0 15.8 0.0

818 1 109 0
100.0 0.1 13.3 0.0

680 0 100 0
100.0 0.0 14.7 0.0

2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

Q14. 外国人に紹介したい「水」と関
わりの深い「日本の文化」

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代



 

 32 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q14. あなたが外国人に紹介したいと思う「水」と関わりの深い「日本の文化」は何ですか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

（17.その他 FA） 

水はタダ（女性／50 代／中京圏） 

 
  



 

 33 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q15. あなたは、日常生活や観光で、交通手段の一つとして、小舟や屋形船、水上タクシー (大型フェリー等は除く) 等の舟運を利用したことがありますか。

（ひとつだけ）】 

合計 ある ない 不明

1500 486 1014 0
100.0 32.4 67.6 0.0

750 262 488 0
100.0 34.9 65.1 0.0

750 224 526 0
100.0 29.9 70.1 0.0

300 98 202 0
100.0 32.7 67.3 0.0

300 96 204 0
100.0 32.0 68.0 0.0

300 95 205 0
100.0 31.7 68.3 0.0

300 98 202 0
100.0 32.7 67.3 0.0

300 99 201 0
100.0 33.0 67.0 0.0

150 58 92 0
100.0 38.7 61.3 0.0

150 44 106 0
100.0 29.3 70.7 0.0

150 48 102 0
100.0 32.0 68.0 0.0

150 57 93 0
100.0 38.0 62.0 0.0

150 55 95 0
100.0 36.7 63.3 0.0

150 40 110 0
100.0 26.7 73.3 0.0

150 52 98 0
100.0 34.7 65.3 0.0

150 47 103 0
100.0 31.3 68.7 0.0

150 41 109 0
100.0 27.3 72.7 0.0

150 44 106 0
100.0 29.3 70.7 0.0

500 190 310 0
100.0 38.0 62.0 0.0

500 153 347 0
100.0 30.6 69.4 0.0

500 143 357 0
100.0 28.6 71.4 0.0

296 91 205 0
100.0 30.7 69.3 0.0

325 115 210 0
100.0 35.4 64.6 0.0

860 273 587 0
100.0 31.7 68.3 0.0

19 7 12 0
100.0 36.8 63.2 0.0

818 268 550 0
100.0 32.8 67.2 0.0

680 217 463 0
100.0 31.9 68.1 0.0

2 1 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0

Q15. 交通手段の一つとしての舟運の
利用経験

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 34 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ15-1. 利用経験の有無に関わらず、今後、あなたは小舟や屋形船、水上タクシー(大型フェリー等は除く)等の舟運を利用したいと思いますか。（ひとつだけ）】

合計 利用したい 利用したく
ない

不明

1500 856 644 0
100.0 57.1 42.9 0.0

750 423 327 0
100.0 56.4 43.6 0.0

750 433 317 0
100.0 57.7 42.3 0.0

300 181 119 0
100.0 60.3 39.7 0.0

300 166 134 0
100.0 55.3 44.7 0.0

300 176 124 0
100.0 58.7 41.3 0.0

300 160 140 0
100.0 53.3 46.7 0.0

300 173 127 0
100.0 57.7 42.3 0.0

150 84 66 0
100.0 56.0 44.0 0.0

150 80 70 0
100.0 53.3 46.7 0.0

150 89 61 0
100.0 59.3 40.7 0.0

150 85 65 0
100.0 56.7 43.3 0.0

150 85 65 0
100.0 56.7 43.3 0.0

150 97 53 0
100.0 64.7 35.3 0.0

150 86 64 0
100.0 57.3 42.7 0.0

150 87 63 0
100.0 58.0 42.0 0.0

150 75 75 0
100.0 50.0 50.0 0.0

150 88 62 0
100.0 58.7 41.3 0.0

500 305 195 0
100.0 61.0 39.0 0.0

500 287 213 0
100.0 57.4 42.6 0.0

500 264 236 0
100.0 52.8 47.2 0.0

296 167 129 0
100.0 56.4 43.6 0.0

325 184 141 0
100.0 56.6 43.4 0.0

860 496 364 0
100.0 57.7 42.3 0.0

19 9 10 0
100.0 47.4 52.6 0.0

818 472 346 0
100.0 57.7 42.3 0.0

680 382 298 0
100.0 56.2 43.8 0.0

2 2 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

SQ15-1. 舟運の利用意向

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 35 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q16. あなたは日々の生活の中で、水による災害が起こることに不安を感じていますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 いつも感じ
ている

時々感じて
いる

あまり感じ
ていない

全く感じて
いない

不明

1500 109 681 552 158 0
100.0 7.3 45.4 36.8 10.5 0.0

750 58 319 276 97 0
100.0 7.7 42.5 36.8 12.9 0.0

750 51 362 276 61 0
100.0 6.8 48.3 36.8 8.1 0.0

300 26 130 105 39 0
100.0 8.7 43.3 35.0 13.0 0.0

300 21 160 88 31 0
100.0 7.0 53.3 29.3 10.3 0.0

300 16 127 128 29 0
100.0 5.3 42.3 42.7 9.7 0.0

300 24 122 126 28 0
100.0 8.0 40.7 42.0 9.3 0.0

300 22 142 105 31 0
100.0 7.3 47.3 35.0 10.3 0.0

150 16 56 54 24 0
100.0 10.7 37.3 36.0 16.0 0.0

150 11 68 50 21 0
100.0 7.3 45.3 33.3 14.0 0.0

150 6 60 63 21 0
100.0 4.0 40.0 42.0 14.0 0.0

150 12 62 61 15 0
100.0 8.0 41.3 40.7 10.0 0.0

150 13 73 48 16 0
100.0 8.7 48.7 32.0 10.7 0.0

150 10 74 51 15 0
100.0 6.7 49.3 34.0 10.0 0.0

150 10 92 38 10 0
100.0 6.7 61.3 25.3 6.7 0.0

150 10 67 65 8 0
100.0 6.7 44.7 43.3 5.3 0.0

150 12 60 65 13 0
100.0 8.0 40.0 43.3 8.7 0.0

150 9 69 57 15 0
100.0 6.0 46.0 38.0 10.0 0.0

500 34 208 193 65 0
100.0 6.8 41.6 38.6 13.0 0.0

500 38 222 191 49 0
100.0 7.6 44.4 38.2 9.8 0.0

500 37 251 168 44 0
100.0 7.4 50.2 33.6 8.8 0.0

296 20 128 107 41 0
100.0 6.8 43.2 36.1 13.9 0.0

325 24 158 116 27 0
100.0 7.4 48.6 35.7 8.3 0.0

860 63 387 322 88 0
100.0 7.3 45.0 37.4 10.2 0.0

19 2 8 7 2 0
100.0 10.5 42.1 36.8 10.5 0.0

818 62 390 284 82 0
100.0 7.6 47.7 34.7 10.0 0.0

680 47 290 268 75 0
100.0 6.9 42.6 39.4 11.0 0.0

2 0 1 0 1 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

Q16.水の災害への不安

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 36 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q17. 現在あなたが、日々の生活の中で不安に感じている災害や問題は何か、以下からお答えください。（いくつでも）】① 

  

合計 台風 ゲリラ豪雨 雨による浸
水

崖崩れ・土
砂崩れ

山崩れ 雪崩 豪雪 河川の氾濫
による浸水

鉄砲水 土石流 下水の氾濫 高潮による
浸水

突風・竜巻
などの風害

地震 津波 火山の噴火

1500 915 746 357 218 121 46 70 234 67 83 152 53 284 740 352 123
100.0 61.0 49.7 23.8 14.5 8.1 3.1 4.7 15.6 4.5 5.5 10.1 3.5 18.9 49.3 23.5 8.2
750 464 373 152 97 55 19 40 105 36 44 68 30 119 333 150 55

100.0 61.9 49.7 20.3 12.9 7.3 2.5 5.3 14.0 4.8 5.9 9.1 4.0 15.9 44.4 20.0 7.3
750 451 373 205 121 66 27 30 129 31 39 84 23 165 407 202 68

100.0 60.1 49.7 27.3 16.1 8.8 3.6 4.0 17.2 4.1 5.2 11.2 3.1 22.0 54.3 26.9 9.1
300 171 128 88 53 30 16 20 36 10 18 28 12 37 121 103 23

100.0 57.0 42.7 29.3 17.7 10.0 5.3 6.7 12.0 3.3 6.0 9.3 4.0 12.3 40.3 34.3 7.7
300 171 135 91 48 29 10 10 50 12 14 28 9 43 127 81 28

100.0 57.0 45.0 30.3 16.0 9.7 3.3 3.3 16.7 4.0 4.7 9.3 3.0 14.3 42.3 27.0 9.3
300 192 161 63 32 18 3 12 47 6 6 25 7 45 137 48 14

100.0 64.0 53.7 21.0 10.7 6.0 1.0 4.0 15.7 2.0 2.0 8.3 2.3 15.0 45.7 16.0 4.7
300 191 149 63 38 21 12 20 45 16 19 27 13 65 171 63 23

100.0 63.7 49.7 21.0 12.7 7.0 4.0 6.7 15.0 5.3 6.3 9.0 4.3 21.7 57.0 21.0 7.7
300 190 173 52 47 23 5 8 56 23 26 44 12 94 184 57 35

100.0 63.3 57.7 17.3 15.7 7.7 1.7 2.7 18.7 7.7 8.7 14.7 4.0 31.3 61.3 19.0 11.7
150 76 61 34 18 13 10 13 16 6 11 12 8 15 51 37 8

100.0 50.7 40.7 22.7 12.0 8.7 6.7 8.7 10.7 4.0 7.3 8.0 5.3 10.0 34.0 24.7 5.3
150 88 70 35 20 7 2 7 17 5 6 11 2 12 49 35 11

100.0 58.7 46.7 23.3 13.3 4.7 1.3 4.7 11.3 3.3 4.0 7.3 1.3 8.0 32.7 23.3 7.3
150 101 81 26 19 13 2 5 25 6 4 12 5 19 64 22 7

100.0 67.3 54.0 17.3 12.7 8.7 1.3 3.3 16.7 4.0 2.7 8.0 3.3 12.7 42.7 14.7 4.7
150 96 70 27 15 7 2 9 18 9 7 13 8 22 82 26 10

100.0 64.0 46.7 18.0 10.0 4.7 1.3 6.0 12.0 6.0 4.7 8.7 5.3 14.7 54.7 17.3 6.7
150 103 91 30 25 15 3 6 29 10 16 20 7 51 87 30 19

100.0 68.7 60.7 20.0 16.7 10.0 2.0 4.0 19.3 6.7 10.7 13.3 4.7 34.0 58.0 20.0 12.7
150 95 67 54 35 17 6 7 20 4 7 16 4 22 70 66 15

100.0 63.3 44.7 36.0 23.3 11.3 4.0 4.7 13.3 2.7 4.7 10.7 2.7 14.7 46.7 44.0 10.0
150 83 65 56 28 22 8 3 33 7 8 17 7 31 78 46 17

100.0 55.3 43.3 37.3 18.7 14.7 5.3 2.0 22.0 4.7 5.3 11.3 4.7 20.7 52.0 30.7 11.3
150 91 80 37 13 5 1 7 22 0 2 13 2 26 73 26 7

100.0 60.7 53.3 24.7 8.7 3.3 0.7 4.7 14.7 0.0 1.3 8.7 1.3 17.3 48.7 17.3 4.7
150 95 79 36 23 14 10 11 27 7 12 14 5 43 89 37 13

100.0 63.3 52.7 24.0 15.3 9.3 6.7 7.3 18.0 4.7 8.0 9.3 3.3 28.7 59.3 24.7 8.7
150 87 82 22 22 8 2 2 27 13 10 24 5 43 97 27 16

100.0 58.0 54.7 14.7 14.7 5.3 1.3 1.3 18.0 8.7 6.7 16.0 3.3 28.7 64.7 18.0 10.7
500 278 242 114 67 28 17 31 60 22 20 51 11 90 248 109 60

100.0 55.6 48.4 22.8 13.4 5.6 3.4 6.2 12.0 4.4 4.0 10.2 2.2 18.0 49.6 21.8 12.0
500 308 237 116 88 51 17 20 79 18 34 55 21 90 249 106 27

100.0 61.6 47.4 23.2 17.6 10.2 3.4 4.0 15.8 3.6 6.8 11.0 4.2 18.0 49.8 21.2 5.4
500 329 267 127 63 42 12 19 95 27 29 46 21 104 243 137 36

100.0 65.8 53.4 25.4 12.6 8.4 2.4 3.8 19.0 5.4 5.8 9.2 4.2 20.8 48.6 27.4 7.2
296 169 132 61 43 22 8 12 50 16 20 31 14 56 128 61 21

100.0 57.1 44.6 20.6 14.5 7.4 2.7 4.1 16.9 5.4 6.8 10.5 4.7 18.9 43.2 20.6 7.1
325 205 173 72 46 28 12 13 54 14 16 31 6 67 164 75 29

100.0 63.1 53.2 22.2 14.2 8.6 3.7 4.0 16.6 4.3 4.9 9.5 1.8 20.6 50.5 23.1 8.9
860 526 427 220 126 70 26 43 128 37 47 88 33 156 438 208 73

100.0 61.2 49.7 25.6 14.7 8.1 3.0 5.0 14.9 4.3 5.5 10.2 3.8 18.1 50.9 24.2 8.5
19 15 14 4 3 1 0 2 2 0 0 2 0 5 10 8 0

100.0 78.9 73.7 21.1 15.8 5.3 0.0 10.5 10.5 0.0 0.0 10.5 0.0 26.3 52.6 42.1 0.0
818 529 423 205 121 70 23 37 137 36 40 84 23 167 413 176 61

100.0 64.7 51.7 25.1 14.8 8.6 2.8 4.5 16.7 4.4 4.9 10.3 2.8 20.4 50.5 21.5 7.5
680 384 321 152 97 51 23 33 96 31 43 67 30 117 326 176 62

100.0 56.5 47.2 22.4 14.3 7.5 3.4 4.9 14.1 4.6 6.3 9.9 4.4 17.2 47.9 25.9 9.1
2 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

Q17. 不安に感じている災害

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 37 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q17. 現在あなたが、日々の生活の中で不安に感じている災害や問題は何か、以下からお答えください。（いくつでも）】② 

合計 家屋の倒壊 交通途絶 水道管の破
裂

下水道管の
破裂

断水 水不足（渇
水）

酸性雨によ
る被害

地下水汚染
の被害

火災 その他 特に不安を
感じたこと
はない

不明

1500 263 199 244 207 358 327 133 121 407 4 129 0
100.0 17.5 13.3 16.3 13.8 23.9 21.8 8.9 8.1 27.1 0.3 8.6 0.0

750 123 93 125 96 135 121 61 55 169 3 81 0
100.0 16.4 12.4 16.7 12.8 18.0 16.1 8.1 7.3 22.5 0.4 10.8 0.0

750 140 106 119 111 223 206 72 66 238 1 48 0
100.0 18.7 14.1 15.9 14.8 29.7 27.5 9.6 8.8 31.7 0.1 6.4 0.0

300 43 29 40 37 75 47 17 19 67 0 41 0
100.0 14.3 9.7 13.3 12.3 25.0 15.7 5.7 6.3 22.3 0.0 13.7 0.0

300 56 30 34 31 57 56 16 20 70 1 33 0
100.0 18.7 10.0 11.3 10.3 19.0 18.7 5.3 6.7 23.3 0.3 11.0 0.0

300 44 43 36 33 70 68 26 18 71 1 19 0
100.0 14.7 14.3 12.0 11.0 23.3 22.7 8.7 6.0 23.7 0.3 6.3 0.0

300 63 50 55 49 78 80 21 26 98 1 24 0
100.0 21.0 16.7 18.3 16.3 26.0 26.7 7.0 8.7 32.7 0.3 8.0 0.0

300 57 47 79 57 78 76 53 38 101 1 12 0
100.0 19.0 15.7 26.3 19.0 26.0 25.3 17.7 12.7 33.7 0.3 4.0 0.0

150 20 16 22 20 27 17 8 10 28 0 31 0
100.0 13.3 10.7 14.7 13.3 18.0 11.3 5.3 6.7 18.7 0.0 20.7 0.0

150 17 10 10 8 13 15 6 8 21 0 21 0
100.0 11.3 6.7 6.7 5.3 8.7 10.0 4.0 5.3 14.0 0.0 14.0 0.0

150 26 27 25 19 32 33 14 9 37 1 11 0
100.0 17.3 18.0 16.7 12.7 21.3 22.0 9.3 6.0 24.7 0.7 7.3 0.0

150 25 19 27 20 32 26 10 9 36 1 13 0
100.0 16.7 12.7 18.0 13.3 21.3 17.3 6.7 6.0 24.0 0.7 8.7 0.0

150 35 21 41 29 31 30 23 19 47 1 5 0
100.0 23.3 14.0 27.3 19.3 20.7 20.0 15.3 12.7 31.3 0.7 3.3 0.0

150 23 13 18 17 48 30 9 9 39 0 10 0
100.0 15.3 8.7 12.0 11.3 32.0 20.0 6.0 6.0 26.0 0.0 6.7 0.0

150 39 20 24 23 44 41 10 12 49 1 12 0
100.0 26.0 13.3 16.0 15.3 29.3 27.3 6.7 8.0 32.7 0.7 8.0 0.0

150 18 16 11 14 38 35 12 9 34 0 8 0
100.0 12.0 10.7 7.3 9.3 25.3 23.3 8.0 6.0 22.7 0.0 5.3 0.0

150 38 31 28 29 46 54 11 17 62 0 11 0
100.0 25.3 20.7 18.7 19.3 30.7 36.0 7.3 11.3 41.3 0.0 7.3 0.0

150 22 26 38 28 47 46 30 19 54 0 7 0
100.0 14.7 17.3 25.3 18.7 31.3 30.7 20.0 12.7 36.0 0.0 4.7 0.0

500 68 71 67 63 111 110 41 35 130 0 48 0
100.0 13.6 14.2 13.4 12.6 22.2 22.0 8.2 7.0 26.0 0.0 9.6 0.0

500 93 76 96 87 124 112 47 44 135 3 45 0
100.0 18.6 15.2 19.2 17.4 24.8 22.4 9.4 8.8 27.0 0.6 9.0 0.0

500 102 52 81 57 123 105 45 42 142 1 36 0
100.0 20.4 10.4 16.2 11.4 24.6 21.0 9.0 8.4 28.4 0.2 7.2 0.0

296 47 36 44 40 63 56 29 34 77 1 43 0
100.0 15.9 12.2 14.9 13.5 21.3 18.9 9.8 11.5 26.0 0.3 14.5 0.0

325 56 36 53 48 74 62 36 26 84 2 19 0
100.0 17.2 11.1 16.3 14.8 22.8 19.1 11.1 8.0 25.8 0.6 5.8 0.0

860 159 122 145 116 216 204 67 60 241 1 67 0
100.0 18.5 14.2 16.9 13.5 25.1 23.7 7.8 7.0 28.0 0.1 7.8 0.0

19 1 5 2 3 5 5 1 1 5 0 0 0
100.0 5.3 26.3 10.5 15.8 26.3 26.3 5.3 5.3 26.3 0.0 0.0 0.0

818 174 100 136 111 197 170 81 62 231 1 57 0
100.0 21.3 12.2 16.6 13.6 24.1 20.8 9.9 7.6 28.2 0.1 7.0 0.0

680 88 99 108 96 160 157 52 59 176 3 72 0
100.0 12.9 14.6 15.9 14.1 23.5 23.1 7.6 8.7 25.9 0.4 10.6 0.0

2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q17. 不安に感じている災害

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 38 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q17. 現在あなたが、日々の生活の中で不安に感じている災害や問題は何か、以下からお答えください。（いくつでも）】（26.その他 FA） 

雷による停電（男性／40代／大阪圏） 

原発（男性／60 代／大阪圏） 

道路の陥没（女性／30代／大阪圏） 

放射能（男性／50代／中京圏） 

  



 

 39 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ17-1. その中で、最も不安に感じるものはどれですか。１つお選びください。（ひとつだけ）】① 

 

合計 台風 ゲリラ豪雨 雨による浸
水

崖崩れ・土
砂崩れ

山崩れ 雪崩 豪雪 河川の氾濫
による浸水

鉄砲水 土石流 下水の氾濫 高潮による
浸水

突風・竜巻
などの風害

地震 津波 火山の噴火

1371 254 166 45 21 11 4 1 36 3 3 5 3 12 579 82 7
100.0 18.5 12.1 3.3 1.5 0.8 0.3 0.1 2.6 0.2 0.2 0.4 0.2 0.9 42.2 6.0 0.5

669 142 90 19 10 3 2 1 20 2 3 3 1 9 259 32 2
100.0 21.2 13.5 2.8 1.5 0.4 0.3 0.1 3.0 0.3 0.4 0.4 0.1 1.3 38.7 4.8 0.3

702 112 76 26 11 8 2 0 16 1 0 2 2 3 320 50 5
100.0 16.0 10.8 3.7 1.6 1.1 0.3 0.0 2.3 0.1 0.0 0.3 0.3 0.4 45.6 7.1 0.7

259 55 22 12 4 7 2 1 5 2 1 1 0 0 90 35 0
100.0 21.2 8.5 4.6 1.5 2.7 0.8 0.4 1.9 0.8 0.4 0.4 0.0 0.0 34.7 13.5 0.0

267 51 40 12 8 1 1 0 7 0 0 0 2 1 99 18 2
100.0 19.1 15.0 4.5 3.0 0.4 0.4 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.7 0.4 37.1 6.7 0.7

281 51 35 10 2 2 1 0 10 1 1 0 1 3 112 12 2
100.0 18.1 12.5 3.6 0.7 0.7 0.4 0.0 3.6 0.4 0.4 0.0 0.4 1.1 39.9 4.3 0.7

276 47 33 6 5 0 0 0 6 0 0 1 0 4 139 9 0
100.0 17.0 12.0 2.2 1.8 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.4 0.0 1.4 50.4 3.3 0.0

288 50 36 5 2 1 0 0 8 0 1 3 0 4 139 8 3
100.0 17.4 12.5 1.7 0.7 0.3 0.0 0.0 2.8 0.0 0.3 1.0 0.0 1.4 48.3 2.8 1.0

119 29 14 5 0 3 1 1 2 1 1 1 0 0 39 11 0
100.0 24.4 11.8 4.2 0.0 2.5 0.8 0.8 1.7 0.8 0.8 0.8 0.0 0.0 32.8 9.2 0.0

129 35 22 4 5 0 0 0 2 0 0 0 0 1 41 8 0
100.0 27.1 17.1 3.1 3.9 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 31.8 6.2 0.0

139 30 13 3 1 0 1 0 5 1 1 0 1 1 54 5 1
100.0 21.6 9.4 2.2 0.7 0.0 0.7 0.0 3.6 0.7 0.7 0.0 0.7 0.7 38.8 3.6 0.7

137 23 21 4 3 0 0 0 5 0 0 1 0 3 64 4 0
100.0 16.8 15.3 2.9 2.2 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 0.7 0.0 2.2 46.7 2.9 0.0

145 25 20 3 1 0 0 0 6 0 1 1 0 4 61 4 1
100.0 17.2 13.8 2.1 0.7 0.0 0.0 0.0 4.1 0.0 0.7 0.7 0.0 2.8 42.1 2.8 0.7

140 26 8 7 4 4 1 0 3 1 0 0 0 0 51 24 0
100.0 18.6 5.7 5.0 2.9 2.9 0.7 0.0 2.1 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 17.1 0.0

138 16 18 8 3 1 1 0 5 0 0 0 2 0 58 10 2
100.0 11.6 13.0 5.8 2.2 0.7 0.7 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 42.0 7.2 1.4

142 21 22 7 1 2 0 0 5 0 0 0 0 2 58 7 1
100.0 14.8 15.5 4.9 0.7 1.4 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 40.8 4.9 0.7

139 24 12 2 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 75 5 0
100.0 17.3 8.6 1.4 1.4 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 54.0 3.6 0.0

143 25 16 2 1 1 0 0 2 0 0 2 0 0 78 4 2
100.0 17.5 11.2 1.4 0.7 0.7 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 54.5 2.8 1.4

452 75 56 18 7 3 1 1 13 1 0 3 0 4 205 17 3
100.0 16.6 12.4 4.0 1.5 0.7 0.2 0.2 2.9 0.2 0.0 0.7 0.0 0.9 45.4 3.8 0.7

455 94 53 13 9 6 1 0 7 1 2 2 0 4 190 22 2
100.0 20.7 11.6 2.9 2.0 1.3 0.2 0.0 1.5 0.2 0.4 0.4 0.0 0.9 41.8 4.8 0.4

464 85 57 14 5 2 2 0 16 1 1 0 3 4 184 43 2
100.0 18.3 12.3 3.0 1.1 0.4 0.4 0.0 3.4 0.2 0.2 0.0 0.6 0.9 39.7 9.3 0.4

253 51 32 9 2 3 0 0 8 1 3 1 0 4 93 11 3
100.0 20.2 12.6 3.6 0.8 1.2 0.0 0.0 3.2 0.4 1.2 0.4 0.0 1.6 36.8 4.3 1.2

306 53 36 9 8 3 3 1 7 0 0 2 0 3 130 20 3
100.0 17.3 11.8 2.9 2.6 1.0 1.0 0.3 2.3 0.0 0.0 0.7 0.0 1.0 42.5 6.5 1.0

793 147 97 26 11 5 1 0 21 2 0 2 3 5 349 47 1
100.0 18.5 12.2 3.3 1.4 0.6 0.1 0.0 2.6 0.3 0.0 0.3 0.4 0.6 44.0 5.9 0.1

19 3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 4 0
100.0 15.8 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.8 21.1 0.0

761 147 96 26 15 5 2 1 24 2 1 2 0 10 310 46 4
100.0 19.3 12.6 3.4 2.0 0.7 0.3 0.1 3.2 0.3 0.1 0.3 0.0 1.3 40.7 6.0 0.5

608 106 70 19 6 6 2 0 12 1 2 3 3 2 268 36 3
100.0 17.4 11.5 3.1 1.0 1.0 0.3 0.0 2.0 0.2 0.3 0.5 0.5 0.3 44.1 5.9 0.5

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

SQ17-1. 最も不安に感じている災害

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 40 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ17-1. その中で、最も不安に感じるものはどれですか。１つお選びください。（ひとつだけ）】② 

合計 家屋の倒壊 交通途絶 水道管の破
裂

下水道管の
破裂

断水 水不足（渇
水）

酸性雨によ
る被害

地下水汚染
の被害

火災 その他 不明 非該当

1371 23 9 5 6 20 22 3 3 46 2 0 129
100.0 1.7 0.7 0.4 0.4 1.5 1.6 0.2 0.2 3.4 0.1 0.0
669 16 5 2 4 8 10 0 2 22 2 0 81

100.0 2.4 0.7 0.3 0.6 1.2 1.5 0.0 0.3 3.3 0.3 0.0
702 7 4 3 2 12 12 3 1 24 0 0 48

100.0 1.0 0.6 0.4 0.3 1.7 1.7 0.4 0.1 3.4 0.0 0.0
259 5 0 0 3 3 2 0 0 9 0 0 41

100.0 1.9 0.0 0.0 1.2 1.2 0.8 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0
267 5 2 1 0 4 2 1 1 9 0 0 33

100.0 1.9 0.7 0.4 0.0 1.5 0.7 0.4 0.4 3.4 0.0 0.0
281 6 3 2 2 7 6 0 1 10 1 0 19

100.0 2.1 1.1 0.7 0.7 2.5 2.1 0.0 0.4 3.6 0.4 0.0
276 2 2 1 0 4 8 1 0 8 0 0 24

100.0 0.7 0.7 0.4 0.0 1.4 2.9 0.4 0.0 2.9 0.0 0.0
288 5 2 1 1 2 4 1 1 10 1 0 12

100.0 1.7 0.7 0.3 0.3 0.7 1.4 0.3 0.3 3.5 0.3 0.0
119 3 0 0 2 1 0 0 0 5 0 0 31

100.0 2.5 0.0 0.0 1.7 0.8 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0
129 4 0 0 0 2 1 0 1 3 0 0 21

100.0 3.1 0.0 0.0 0.0 1.6 0.8 0.0 0.8 2.3 0.0 0.0
139 4 3 0 1 4 3 0 1 5 1 0 11

100.0 2.9 2.2 0.0 0.7 2.9 2.2 0.0 0.7 3.6 0.7 0.0
137 0 1 1 0 1 4 0 0 2 0 0 13

100.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.7 2.9 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0
145 5 1 1 1 0 2 0 0 7 1 0 5

100.0 3.4 0.7 0.7 0.7 0.0 1.4 0.0 0.0 4.8 0.7 0.0
140 2 0 0 1 2 2 0 0 4 0 0 10

100.0 1.4 0.0 0.0 0.7 1.4 1.4 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0
138 1 2 1 0 2 1 1 0 6 0 0 12

100.0 0.7 1.4 0.7 0.0 1.4 0.7 0.7 0.0 4.3 0.0 0.0
142 2 0 2 1 3 3 0 0 5 0 0 8

100.0 1.4 0.0 1.4 0.7 2.1 2.1 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0
139 2 1 0 0 3 4 1 0 6 0 0 11

100.0 1.4 0.7 0.0 0.0 2.2 2.9 0.7 0.0 4.3 0.0 0.0
143 0 1 0 0 2 2 1 1 3 0 0 7

100.0 0.0 0.7 0.0 0.0 1.4 1.4 0.7 0.7 2.1 0.0 0.0
452 6 3 0 4 7 11 0 1 13 0 0 48

100.0 1.3 0.7 0.0 0.9 1.5 2.4 0.0 0.2 2.9 0.0 0.0
455 6 4 3 2 2 6 2 0 22 2 0 45

100.0 1.3 0.9 0.7 0.4 0.4 1.3 0.4 0.0 4.8 0.4 0.0
464 11 2 2 0 11 5 1 2 11 0 0 36

100.0 2.4 0.4 0.4 0.0 2.4 1.1 0.2 0.4 2.4 0.0 0.0
253 5 1 1 1 4 3 2 2 12 1 0 43

100.0 2.0 0.4 0.4 0.4 1.6 1.2 0.8 0.8 4.7 0.4 0.0
306 4 1 1 3 2 4 1 1 10 1 0 19

100.0 1.3 0.3 0.3 1.0 0.7 1.3 0.3 0.3 3.3 0.3 0.0
793 13 6 3 2 13 15 0 0 24 0 0 67

100.0 1.6 0.8 0.4 0.3 1.6 1.9 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0
19 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 5.3 5.3 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
761 17 4 3 2 7 10 1 1 25 0 0 57

100.0 2.2 0.5 0.4 0.3 0.9 1.3 0.1 0.1 3.3 0.0 0.0
608 6 5 2 4 13 12 2 2 21 2 0 72

100.0 1.0 0.8 0.3 0.7 2.1 2.0 0.3 0.3 3.5 0.3 0.0
2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

SQ17-1. 最も不安に感じている災害

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 41 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q18. あなたは「ハザードマップ」をご存知ですか。あてはまるものをお選びください。（ひとつだけ）】 

  

合計 知っている 名前は聞い
たことがあ
るが、詳し
くは知らな
い

聞いたこと
はない

不明

1500 739 577 184 0
100.0 49.3 38.5 12.3 0.0
750 382 284 84 0

100.0 50.9 37.9 11.2 0.0
750 357 293 100 0

100.0 47.6 39.1 13.3 0.0
300 128 108 64 0

100.0 42.7 36.0 21.3 0.0
300 127 120 53 0

100.0 42.3 40.0 17.7 0.0
300 150 121 29 0

100.0 50.0 40.3 9.7 0.0
300 145 132 23 0

100.0 48.3 44.0 7.7 0.0
300 189 96 15 0

100.0 63.0 32.0 5.0 0.0
150 69 52 29 0

100.0 46.0 34.7 19.3 0.0
150 67 60 23 0

100.0 44.7 40.0 15.3 0.0
150 76 59 15 0

100.0 50.7 39.3 10.0 0.0
150 79 60 11 0

100.0 52.7 40.0 7.3 0.0
150 91 53 6 0

100.0 60.7 35.3 4.0 0.0
150 59 56 35 0

100.0 39.3 37.3 23.3 0.0
150 60 60 30 0

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0
150 74 62 14 0

100.0 49.3 41.3 9.3 0.0
150 66 72 12 0

100.0 44.0 48.0 8.0 0.0
150 98 43 9 0

100.0 65.3 28.7 6.0 0.0
500 245 192 63 0

100.0 49.0 38.4 12.6 0.0
500 247 187 66 0

100.0 49.4 37.4 13.2 0.0
500 247 198 55 0

100.0 49.4 39.6 11.0 0.0
296 133 121 42 0

100.0 44.9 40.9 14.2 0.0
325 178 114 33 0

100.0 54.8 35.1 10.2 0.0
860 420 333 107 0

100.0 48.8 38.7 12.4 0.0
19 8 9 2 0

100.0 42.1 47.4 10.5 0.0
818 417 305 96 0

100.0 51.0 37.3 11.7 0.0
680 320 272 88 0

100.0 47.1 40.0 12.9 0.0
2 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

Q18. ハザードマップの認知

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 42 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q19. 地震や災害などの緊急時に対し、普段どのような水の備えをしていますか。（いくつでも）】 

合計 風呂の水を
いつも溜め
ておく

市販のミネ
ラルウォー
ターを買い
置きしてお
く

近所の井戸
のありかを
知っておく

雨水を溜め
ておく

消火栓、防
火水槽の場
所を知って
おく

川や海の水
の利用を考
えておく

水を使わな
くて済むよ
うな対策
グッズを準
備する（簡
易トイレ、
歯磨きシー
ト、ドライ
シャン
プー、ラッ
プフィルム
等）

その他 何もしてい
ない

不明

1500 257 703 69 86 185 52 198 10 560 0
100.0 17.1 46.9 4.6 5.7 12.3 3.5 13.2 0.7 37.3 0.0

750 118 309 41 47 95 29 72 7 311 0
100.0 15.7 41.2 5.5 6.3 12.7 3.9 9.6 0.9 41.5 0.0

750 139 394 28 39 90 23 126 3 249 0
100.0 18.5 52.5 3.7 5.2 12.0 3.1 16.8 0.4 33.2 0.0

300 43 118 15 20 38 21 38 1 137 0
100.0 14.3 39.3 5.0 6.7 12.7 7.0 12.7 0.3 45.7 0.0

300 34 131 19 20 36 11 40 2 115 0
100.0 11.3 43.7 6.3 6.7 12.0 3.7 13.3 0.7 38.3 0.0

300 46 133 11 16 28 5 32 4 115 0
100.0 15.3 44.3 3.7 5.3 9.3 1.7 10.7 1.3 38.3 0.0

300 57 154 8 11 33 8 39 0 110 0
100.0 19.0 51.3 2.7 3.7 11.0 2.7 13.0 0.0 36.7 0.0

300 77 167 16 19 50 7 49 3 83 0
100.0 25.7 55.7 5.3 6.3 16.7 2.3 16.3 1.0 27.7 0.0

150 24 45 10 13 16 14 16 1 74 0
100.0 16.0 30.0 6.7 8.7 10.7 9.3 10.7 0.7 49.3 0.0

150 14 66 10 10 17 6 19 0 60 0
100.0 9.3 44.0 6.7 6.7 11.3 4.0 12.7 0.0 40.0 0.0

150 18 58 5 7 15 3 11 4 66 0
100.0 12.0 38.7 3.3 4.7 10.0 2.0 7.3 2.7 44.0 0.0

150 23 65 6 7 13 2 13 0 66 0
100.0 15.3 43.3 4.0 4.7 8.7 1.3 8.7 0.0 44.0 0.0

150 39 75 10 10 34 4 13 2 45 0
100.0 26.0 50.0 6.7 6.7 22.7 2.7 8.7 1.3 30.0 0.0

150 19 73 5 7 22 7 22 0 63 0
100.0 12.7 48.7 3.3 4.7 14.7 4.7 14.7 0.0 42.0 0.0

150 20 65 9 10 19 5 21 2 55 0
100.0 13.3 43.3 6.0 6.7 12.7 3.3 14.0 1.3 36.7 0.0

150 28 75 6 9 13 2 21 0 49 0
100.0 18.7 50.0 4.0 6.0 8.7 1.3 14.0 0.0 32.7 0.0

150 34 89 2 4 20 6 26 0 44 0
100.0 22.7 59.3 1.3 2.7 13.3 4.0 17.3 0.0 29.3 0.0

150 38 92 6 9 16 3 36 1 38 0
100.0 25.3 61.3 4.0 6.0 10.7 2.0 24.0 0.7 25.3 0.0

500 108 266 24 29 62 12 80 2 168 0
100.0 21.6 53.2 4.8 5.8 12.4 2.4 16.0 0.4 33.6 0.0

500 78 205 24 23 67 22 51 8 207 0
100.0 15.6 41.0 4.8 4.6 13.4 4.4 10.2 1.6 41.4 0.0

500 71 232 21 34 56 18 67 0 185 0
100.0 14.2 46.4 4.2 6.8 11.2 3.6 13.4 0.0 37.0 0.0

296 38 109 11 13 20 11 29 4 139 0
100.0 12.8 36.8 3.7 4.4 6.8 3.7 9.8 1.4 47.0 0.0

325 53 176 14 25 44 8 43 4 96 0
100.0 16.3 54.2 4.3 7.7 13.5 2.5 13.2 1.2 29.5 0.0

860 163 413 43 48 119 32 124 2 314 0
100.0 19.0 48.0 5.0 5.6 13.8 3.7 14.4 0.2 36.5 0.0

19 3 5 1 0 2 1 2 0 11 0
100.0 15.8 26.3 5.3 0.0 10.5 5.3 10.5 0.0 57.9 0.0

818 152 392 43 56 110 28 114 8 274 0
100.0 18.6 47.9 5.3 6.8 13.4 3.4 13.9 1.0 33.5 0.0

680 104 309 26 30 74 24 83 2 286 0
100.0 15.3 45.4 3.8 4.4 10.9 3.5 12.2 0.3 42.1 0.0

2 1 2 0 0 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

Q19. 災害時の水の備え

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 43 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q19. 地震や災害などの緊急時に対し、普段どのような水の備えをしていますか。（いくつでも）】（8.その他 FA） 

トイレにペットボトルの水を置いている（女性／30 代／東京圏） 

エコキュート（女性／30代／東京圏） 

タンク（男性／20代／大阪圏） 

湧き水のタンク置き（男性／40 代／大阪圏） 

水道水をペットボトルに入れておく（男性／40代／大阪圏） 

水道水を冷凍保存しておく（男性／40代／大阪圏） 

ポリタンクに飲用水を常備しておく（男性／40代／大阪圏） 

市販のお茶を買い置きしておく。（男性／60 代／大阪圏） 

災害時も断水の無い水道が小学校にある（男性／60 代／大阪圏） 

水道水をペットボトルに溜めておく（女性／60代／大阪圏） 

  



 

 44 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ19-1.「市販のミネラルウォーターを買い置きしておく」と回答した方にお聞きします。あなたは何日分の目安で、ミネラルウォーターを飲用水の備えと

して買い置きしていますか。（ひとつだけ）】 

合計 1日 2～3日 4～6日 1週間 2～3週間 1ヶ月 2ヶ月以上 何日分かは
分からない

飲用水の備
えとしては
買い置きし
ていない

不明 非該当

703 33 263 96 163 51 26 11 53 7 0 797
100.0 4.7 37.4 13.7 23.2 7.3 3.7 1.6 7.5 1.0 0.0

309 7 114 52 77 22 13 4 18 2 0 441
100.0 2.3 36.9 16.8 24.9 7.1 4.2 1.3 5.8 0.6 0.0

394 26 149 44 86 29 13 7 35 5 0 356
100.0 6.6 37.8 11.2 21.8 7.4 3.3 1.8 8.9 1.3 0.0

118 2 41 13 26 9 5 2 15 5 0 182
100.0 1.7 34.7 11.0 22.0 7.6 4.2 1.7 12.7 4.2 0.0

131 9 48 19 29 14 4 1 6 1 0 169
100.0 6.9 36.6 14.5 22.1 10.7 3.1 0.8 4.6 0.8 0.0

133 10 50 9 39 7 2 2 13 1 0 167
100.0 7.5 37.6 6.8 29.3 5.3 1.5 1.5 9.8 0.8 0.0

154 8 59 22 38 6 7 4 10 0 0 146
100.0 5.2 38.3 14.3 24.7 3.9 4.5 2.6 6.5 0.0 0.0

167 4 65 33 31 15 8 2 9 0 0 133
100.0 2.4 38.9 19.8 18.6 9.0 4.8 1.2 5.4 0.0 0.0

45 0 13 8 11 5 4 1 2 1 0 105
100.0 0.0 28.9 17.8 24.4 11.1 8.9 2.2 4.4 2.2 0.0

66 0 24 11 21 9 1 0 0 0 0 84
100.0 0.0 36.4 16.7 31.8 13.6 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0

58 2 18 4 22 1 1 0 9 1 0 92
100.0 3.4 31.0 6.9 37.9 1.7 1.7 0.0 15.5 1.7 0.0

65 3 27 13 12 1 2 2 5 0 0 85
100.0 4.6 41.5 20.0 18.5 1.5 3.1 3.1 7.7 0.0 0.0

75 2 32 16 11 6 5 1 2 0 0 75
100.0 2.7 42.7 21.3 14.7 8.0 6.7 1.3 2.7 0.0 0.0

73 2 28 5 15 4 1 1 13 4 0 77
100.0 2.7 38.4 6.8 20.5 5.5 1.4 1.4 17.8 5.5 0.0

65 9 24 8 8 5 3 1 6 1 0 85
100.0 13.8 36.9 12.3 12.3 7.7 4.6 1.5 9.2 1.5 0.0

75 8 32 5 17 6 1 2 4 0 0 75
100.0 10.7 42.7 6.7 22.7 8.0 1.3 2.7 5.3 0.0 0.0

89 5 32 9 26 5 5 2 5 0 0 61
100.0 5.6 36.0 10.1 29.2 5.6 5.6 2.2 5.6 0.0 0.0

92 2 33 17 20 9 3 1 7 0 0 58
100.0 2.2 35.9 18.5 21.7 9.8 3.3 1.1 7.6 0.0 0.0

266 11 102 31 65 22 10 3 21 1 0 234
100.0 4.1 38.3 11.7 24.4 8.3 3.8 1.1 7.9 0.4 0.0

205 10 68 31 51 18 7 5 12 3 0 295
100.0 4.9 33.2 15.1 24.9 8.8 3.4 2.4 5.9 1.5 0.0

232 12 93 34 47 11 9 3 20 3 0 268
100.0 5.2 40.1 14.7 20.3 4.7 3.9 1.3 8.6 1.3 0.0

109 6 41 13 28 5 4 0 10 2 0 187
100.0 5.5 37.6 11.9 25.7 4.6 3.7 0.0 9.2 1.8 0.0

176 4 65 27 44 17 6 4 9 0 0 149
100.0 2.3 36.9 15.3 25.0 9.7 3.4 2.3 5.1 0.0 0.0

413 23 154 56 90 29 16 7 33 5 0 447
100.0 5.6 37.3 13.6 21.8 7.0 3.9 1.7 8.0 1.2 0.0

5 0 3 0 1 0 0 0 1 0 0 14
100.0 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

392 13 146 51 100 25 11 4 38 4 0 426
100.0 3.3 37.2 13.0 25.5 6.4 2.8 1.0 9.7 1.0 0.0

309 20 116 45 63 26 14 7 15 3 0 371
100.0 6.5 37.5 14.6 20.4 8.4 4.5 2.3 4.9 1.0 0.0

2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

SQ19-1. 買い置きしている飲用ミネラルウォーターの量

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 45 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q20. 大災害でライフラインがストップした時に、あなたが、一番早く復旧してほしいと思うライフラインをお選びください。（ひとつだけ）】 

合計 電気 ガス 上水道 下水道 電話 インター
ネット・SNS

道路 電車 その他 復旧してほ
しいと思う
ライフライ
ンはない

不明

1500 704 40 503 110 35 50 9 2 0 47 0
100.0 46.9 2.7 33.5 7.3 2.3 3.3 0.6 0.1 0.0 3.1 0.0
750 355 24 247 45 13 27 5 2 0 32 0

100.0 47.3 3.2 32.9 6.0 1.7 3.6 0.7 0.3 0.0 4.3 0.0
750 349 16 256 65 22 23 4 0 0 15 0

100.0 46.5 2.1 34.1 8.7 2.9 3.1 0.5 0.0 0.0 2.0 0.0
300 111 14 90 23 14 22 3 0 0 23 0

100.0 37.0 4.7 30.0 7.7 4.7 7.3 1.0 0.0 0.0 7.7 0.0
300 131 8 101 26 13 10 0 0 0 11 0

100.0 43.7 2.7 33.7 8.7 4.3 3.3 0.0 0.0 0.0 3.7 0.0
300 151 11 92 22 4 13 2 1 0 4 0

100.0 50.3 3.7 30.7 7.3 1.3 4.3 0.7 0.3 0.0 1.3 0.0
300 156 4 104 14 4 5 4 1 0 8 0

100.0 52.0 1.3 34.7 4.7 1.3 1.7 1.3 0.3 0.0 2.7 0.0
300 155 3 116 25 0 0 0 0 0 1 0

100.0 51.7 1.0 38.7 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0
150 49 8 47 12 4 12 2 0 0 16 0

100.0 32.7 5.3 31.3 8.0 2.7 8.0 1.3 0.0 0.0 10.7 0.0
150 68 4 45 14 5 6 0 0 0 8 0

100.0 45.3 2.7 30.0 9.3 3.3 4.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0
150 71 7 51 6 3 7 1 1 0 3 0

100.0 47.3 4.7 34.0 4.0 2.0 4.7 0.7 0.7 0.0 2.0 0.0
150 88 3 45 4 1 2 2 1 0 4 0

100.0 58.7 2.0 30.0 2.7 0.7 1.3 1.3 0.7 0.0 2.7 0.0
150 79 2 59 9 0 0 0 0 0 1 0

100.0 52.7 1.3 39.3 6.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0
150 62 6 43 11 10 10 1 0 0 7 0

100.0 41.3 4.0 28.7 7.3 6.7 6.7 0.7 0.0 0.0 4.7 0.0
150 63 4 56 12 8 4 0 0 0 3 0

100.0 42.0 2.7 37.3 8.0 5.3 2.7 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0
150 80 4 41 16 1 6 1 0 0 1 0

100.0 53.3 2.7 27.3 10.7 0.7 4.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0
150 68 1 59 10 3 3 2 0 0 4 0

100.0 45.3 0.7 39.3 6.7 2.0 2.0 1.3 0.0 0.0 2.7 0.0
150 76 1 57 16 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.7 0.7 38.0 10.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
500 225 12 167 43 14 20 2 1 0 16 0

100.0 45.0 2.4 33.4 8.6 2.8 4.0 0.4 0.2 0.0 3.2 0.0
500 247 14 156 38 11 15 3 0 0 16 0

100.0 49.4 2.8 31.2 7.6 2.2 3.0 0.6 0.0 0.0 3.2 0.0
500 232 14 180 29 10 15 4 1 0 15 0

100.0 46.4 2.8 36.0 5.8 2.0 3.0 0.8 0.2 0.0 3.0 0.0
296 136 6 97 23 8 7 3 0 0 16 0

100.0 45.9 2.0 32.8 7.8 2.7 2.4 1.0 0.0 0.0 5.4 0.0
325 158 6 113 25 7 10 1 0 0 5 0

100.0 48.6 1.8 34.8 7.7 2.2 3.1 0.3 0.0 0.0 1.5 0.0
860 399 28 288 61 18 33 5 2 0 26 0

100.0 46.4 3.3 33.5 7.1 2.1 3.8 0.6 0.2 0.0 3.0 0.0
19 11 0 5 1 2 0 0 0 0 0 0

100.0 57.9 0.0 26.3 5.3 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
818 384 19 287 55 15 25 4 1 0 28 0

100.0 46.9 2.3 35.1 6.7 1.8 3.1 0.5 0.1 0.0 3.4 0.0
680 318 21 216 55 20 25 5 1 0 19 0

100.0 46.8 3.1 31.8 8.1 2.9 3.7 0.7 0.1 0.0 2.8 0.0
2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q20. 災害時に一番早く復旧してほしいと思うライフライン

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他



 

 46 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q21. 以下の祝日・記念日の中で、あなたが知っている祝日・記念日をお選び下さい。（いくつでも）】 

 

合計 世界水の日
（3月22日）

みどりの日
（5月4日）

川の日（7月
7日）

海の日（7月
の第3月曜
日）

水の日（8月
1日）

山の日（8月
11日）

防災の日（9
月1日）

下水道の日
（9月10日）

津波防災の
日（11月5
日）

知っている
ものはない

不明

1500 43 1109 82 1106 40 728 545 18 19 174 0
100.0 2.9 73.9 5.5 73.7 2.7 48.5 36.3 1.2 1.3 11.6 0.0
750 25 532 56 527 25 346 245 9 9 97 0

100.0 3.3 70.9 7.5 70.3 3.3 46.1 32.7 1.2 1.2 12.9 0.0
750 18 577 26 579 15 382 300 9 10 77 0

100.0 2.4 76.9 3.5 77.2 2.0 50.9 40.0 1.2 1.3 10.3 0.0
300 18 206 32 222 12 180 85 8 9 42 0

100.0 6.0 68.7 10.7 74.0 4.0 60.0 28.3 2.7 3.0 14.0 0.0
300 9 201 23 219 9 156 96 4 3 38 0

100.0 3.0 67.0 7.7 73.0 3.0 52.0 32.0 1.3 1.0 12.7 0.0
300 8 225 9 211 9 129 95 2 1 40 0

100.0 2.7 75.0 3.0 70.3 3.0 43.0 31.7 0.7 0.3 13.3 0.0
300 3 229 8 225 7 125 107 1 2 31 0

100.0 1.0 76.3 2.7 75.0 2.3 41.7 35.7 0.3 0.7 10.3 0.0
300 5 248 10 229 3 138 162 3 4 23 0

100.0 1.7 82.7 3.3 76.3 1.0 46.0 54.0 1.0 1.3 7.7 0.0
150 12 93 21 102 8 79 39 4 4 26 0

100.0 8.0 62.0 14.0 68.0 5.3 52.7 26.0 2.7 2.7 17.3 0.0
150 5 96 16 103 3 69 37 1 1 20 0

100.0 3.3 64.0 10.7 68.7 2.0 46.0 24.7 0.7 0.7 13.3 0.0
150 3 108 5 105 6 61 50 2 1 23 0

100.0 2.0 72.0 3.3 70.0 4.0 40.7 33.3 1.3 0.7 15.3 0.0
150 1 112 6 108 5 70 46 0 0 15 0

100.0 0.7 74.7 4.0 72.0 3.3 46.7 30.7 0.0 0.0 10.0 0.0
150 4 123 8 109 3 67 73 2 3 13 0

100.0 2.7 82.0 5.3 72.7 2.0 44.7 48.7 1.3 2.0 8.7 0.0
150 6 113 11 120 4 101 46 4 5 16 0

100.0 4.0 75.3 7.3 80.0 2.7 67.3 30.7 2.7 3.3 10.7 0.0
150 4 105 7 116 6 87 59 3 2 18 0

100.0 2.7 70.0 4.7 77.3 4.0 58.0 39.3 2.0 1.3 12.0 0.0
150 5 117 4 106 3 68 45 0 0 17 0

100.0 3.3 78.0 2.7 70.7 2.0 45.3 30.0 0.0 0.0 11.3 0.0
150 2 117 2 117 2 55 61 1 2 16 0

100.0 1.3 78.0 1.3 78.0 1.3 36.7 40.7 0.7 1.3 10.7 0.0
150 1 125 2 120 0 71 89 1 1 10 0

100.0 0.7 83.3 1.3 80.0 0.0 47.3 59.3 0.7 0.7 6.7 0.0
500 18 367 26 362 15 234 213 3 2 59 0

100.0 3.6 73.4 5.2 72.4 3.0 46.8 42.6 0.6 0.4 11.8 0.0
500 15 366 27 370 18 241 149 8 12 61 0

100.0 3.0 73.2 5.4 74.0 3.6 48.2 29.8 1.6 2.4 12.2 0.0
500 10 376 29 374 7 253 183 7 5 54 0

100.0 2.0 75.2 5.8 74.8 1.4 50.6 36.6 1.4 1.0 10.8 0.0
296 5 201 16 191 8 112 83 3 3 43 0

100.0 1.7 67.9 5.4 64.5 2.7 37.8 28.0 1.0 1.0 14.5 0.0
325 8 233 12 238 5 151 121 3 3 35 0

100.0 2.5 71.7 3.7 73.2 1.5 46.5 37.2 0.9 0.9 10.8 0.0
860 30 659 53 661 26 454 334 12 12 94 0

100.0 3.5 76.6 6.2 76.9 3.0 52.8 38.8 1.4 1.4 10.9 0.0
19 0 16 1 16 1 11 7 0 1 2 0

100.0 0.0 84.2 5.3 84.2 5.3 57.9 36.8 0.0 5.3 10.5 0.0
818 19 614 44 605 20 397 310 9 8 96 0

100.0 2.3 75.1 5.4 74.0 2.4 48.5 37.9 1.1 1.0 11.7 0.0
680 24 493 38 500 20 329 234 9 11 78 0

100.0 3.5 72.5 5.6 73.5 2.9 48.4 34.4 1.3 1.6 11.5 0.0
2 0 2 0 1 0 2 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q21. 知っている祝日・記念日

全体

F1. 性別 男性

女性

F2. 年齢 20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

F4. 居住地域 東京圏

大阪圏

中京圏

F6. 同居の家
族構成

一人暮らし
（単身赴任含む）
夫婦のみ（パート
ナーと同居）
核家族、3世代以上
の家族

その他

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

その他


